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sârba toarea muncii

României cu tinerele state si mișcările -> J»
de eliberare africane, nouă și strălucită 
acțiune de politică externă a partidului 

si statului nostru->

Pentru întregul nostru popor, pentru toți 
tinerii patriei sărbătorirea in acest an a 
Intîiului de Moi —ziua solidarității interna
ționale a celor ce muncesc — are un ca
racter deosebit. Primăvara onului 1979 se 
înscrie în istoria contemporană a Româ
niei socialiste prin noi și remarcabile 
succese repurtate pe frontul creației re
voluționare, al edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate. Sint succese 
ce consacră înaintarea noastră fermă pe 
drumul progresului și civilizației, o și mai 
puternică afirmare a libertății și indepen
denței țării. Caracterul deosebit al intîiu
lui de Mai 1979 rezultă de asemenea din 
faptul că el se asociază cu evocarea unor 
momente memorabile din glorioasele și în
delungatele tradiții de luptă revoluționară 
și solidaritate internaționalistă ale clasei 
noastre muncitoare. Se știe, in anul aces
ta se împlinesc 40 de ani de la marea 
manifestație antifascistă din 1 Mai 1939 
și 35 de ani de le crearea Frontului Unic 
Muncitoresc la 1 mai 1944, odată cu îm
plinirea a nouă decenii de la declararea, 
în 1889, a zilei de 1 Mai ca sărbătoare in
ternațională a celor ce muncesc.

Firește, evocînd acum, în anul cînd ne 
pregătim să întîmpinăm cel de-al Xll-lea 
Congres al partidului și a 35-a aniversare 
a victoriei insurecției naționale armate, 
antifasciste și antiimperialiste, momente 
fundamentale ale bătăliei neîntrerupte pe 
care clasa muncitoare, în frunte cu parti
dul său comunist, a purtat-o pentru elibe
rarea de sub exploatare a întregului po
por, pentru apărarea independenței șî in
tegrității patriei, pentru făurirea noii orîn- 
duiri, socialiste, pe pâmîntul României, 
înseamnă în fapt rememorarea itineraru
lui eroic străbătut ca să ajungem la epo
ca luminoasă de azi, a marilor împliniri 
și realizări din toate domeniile de activi
tate.

Așa cum sublinia secretarul general al 
partidului, tovarășul NlCOLAE CEAUȘESCU, 
„Se poate spune că, privite retrospectiv, 
manifestările muncitorești de 1 Mai jalo
nează însăși istoria bogată și eroică a 
proletariatului român, de la începuturile 
organizării sale, de la crearea partidului 
său politic revoluționar... pinâ la cuceri
rea victoriei în revoluția socialistă și zidi
rea cu succes a noii orînduiri sociale - 
orînduirea socialistă".

Zi de luptă revoluționară, sărbătoarea 
muncii s-a înscris în istoria clasei noastre 
muncitoare încă de la prima manifestare 
ca un prilej de viguroasă afirmare a re
vendicărilor sale politice și economice, e-

vidențiînd identitatea deplină a progra
mului său de acțiune cu aspirațiile legi
time ale poporului român. Marea mani
festație antifascistă de la 1 Mai 1939 și 
crearea Frontului Unic Muncitoresc ia 1 
mai 1944 rămîn în acest sens strălucite 
dovezi ale implicării profunde a clasei 
muncitoare in rezolvarea problemelor fun
damentale ale devenirii istorice a Româ
niei, argumente de înaltă semnificație 
pentru capacitatea partidului său comunist 
de a organiza și mobiliza clasa muncitoa
re, forțele democratice și progresiste in 
vederea satisfacerii dezideratelor progre
sului națiunii noastre.

Astfel, marea demonstrație din Bucu
rești de acum 40 de ani a probat in mo
dul cel mai concludent afirmarea clasei 
muncitoare ca principală forța o luptei 
pentru democrație și progres social și a 
partidului comunist ca exponentul cel mai 
fidel al intereselor vitale ale poporului și 
țării. în împrejurări dintre cele mai grave, 
în pofida opresiunii și terorii, muncitorii, 
in frunte cu comuniștii, și-au ridicat glasul 
în apărarea libertăților democratice, a in
dependenței și integrității României ame
nințate de pericolul fascist și revizionist, 
în fața prigoanei și violenței' bestiale, a 
demagogiei și cinismului deșănțat declan
șate de Garda de fier, la 1 Mai 1939 
muncitorimea română, mobilizată de co
muniști, a spus un „Nu" hotărît tuturor 
acelora care puneau în cauză înseși li
bertățile fundamentale ale poporului, 
chiar ființa noastră națională. Istoria, do
cumentele vremii consemnează la loc de 
cinste, alături de numele altor militanți 
revoluționari, rolul esențial al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, în pregătirea și des
fășurarea marii demonstrații antifasciste 
și antirăzboinice din 1939, puternica sa 
personalitate de luptător comunist ilustrîn- 
du-se și atunci, ca de atîtea alte ori în 
îndelungata activitate desfășurată pentru 
cauza partidului, țării și poporului, prin 
înalte virtuți de patriot, combativitate și 
clarviziune, dăruire și neînfricare, capaci
tate de mobilizare și conducere a maselor, 
în lupta revoluționară.

Consecvența neabătută cu care parti
dul comunist, încă de la începutul exis
tenței lui, a acționat pentru victoria ma
rilor aspirații ale, clasei muncitoare și-a 
găsit o exprimare de maximă însemnă
tate în crearea Frontului Unic Muncito
resc la 1 mai 1944. Acest act era urmarea 
directă a eforturilor neîncetate făcute de
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„în politica generală a României, de colaborare cu toate sta
tele, Africa ocupă un loc deosebit, aceasta înscriindu-se în lupta 
generală împotriva politicii imperialiste și colonialiste, pentru relații 
democratice, bazate pe deplină egalitate in drepturi, pe respectul 
independenței și suveranității, pe neamestecul in treburile interne și 
avantajul reciproc".

NICOLAE CEAUȘESCU
Independență, dezvoltare, pace, 

prietenie, solidaritate. Cuvinte- 
idei. cuvinte-simbol ce s-au reu
nit unitar și armonios incunu- 
nind in mod strălucit noua solie 
— a treia in ultimii șapte ani — 
întreprinsă de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. impreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu pe pămintul 
Africii independente, luptătoare. 
Mesajele și telegramele sosite in 
aceste zile pe adresa C.C. al 
P.C.R.. a secretarului general al 
partidului, din toate colțurile 
țării, dau expresie sentimentelor 
de inaltă stimă și profundă re
cunoștință ale întregului popor, 
ale tinerei generații din patria 
noastră față de rezultatele deose
bit de rodnice ale vizitei, hotă- 
ririi ferme de a face totul pentru 
înfăptuirea neabătută a politicii 
interne și externe a partidului și 
statului nostru. Comitetul Politic 
Executiv — siqtetizind în nu
mele întregului partid, al între
gului popor, asemenea sentimen
te, în Hotărîrea adoptată își exț 
primă profunda satisfacție pen
tru rezultatele vizitelor în Ja- 
mahiria Arabă Libiana Populară 
Socialistă, Republica Gaboneză, 
Republica Populară Angola, Re
publica Zambia, Republica Popu

lară Mozambic, Republica Bu
rundi. Republica Democratică 
Sudan și Republica Arabă Egipt. 
„Comitetul Politic Executiv — 
se spune in Hotărire — apreciază 
cu satisfacție că vizita in cele 
opt țări ale Africii — urmărită cu 
deosebit interes și aprobare de
plină de către întregul nostru 
popor — reprezintă prin întreaga 
sa desfășurare, și mai ales prin 
rezultatele ei, un mare succes 
politic, un moment de însemnă
tate istorică în dezvoltarea rela
țiilor multilaterale ale României 
cu țările respective, cu tinerele 
state africane, cu mișcările de 
eliberare din Africa, o nouă și 
strălucită acțiune de politică 
externă a partidului și statului 
nostru**.

A devenit o linie definitorie a 
activității internaționale a parti
dului și statului noștru ca — ac- 
ționînd cu fermitate pentru 
transpunerea în viață a orientă
rilor și direcțiilor de bază stabi
lite de Congresul al XI-lea al 
P.C.R. cu privire la întărirea și 
extinderea colaborării și solida
rității cu statele care pășesc pc 
calea dezvoltării libere, inde
pendente — România socialistă. 
Partidul Comunist Român să

promoveze largi raporturi ctl ță
rile din Africa.

întocmai celorlalte acțiuni de 
politică externă — care au fă
cut de fiecare dată să sporească 
prețuirea, stima și respectul de 
care se bucură România socialis
tă pretutindeni in’ lume — și la 
actuala vizită, la excelenta . sa 
reușită, rolul determinant, con
tribuția esențială a avut-o tova
rășul Nicolae Ceaușescu, care, 
cu cunoscutu-i spirit de prin
cipialitate și realism, a impulsio
nat dezvoltarea relațiilor româ- 
no-afrieane, a întărit colaborare», 
prietenia și solidaritatea Româ
niei cu statele Africii.

Prin documentele de impor
tanță excepțională convenite, 
prin schimbul de păreri avute de 
secretarul general, vizita — așa 
cum menționează hotărîrea Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R. — se înscrie ca 
un eveniment de cea niai mare 
însemnătate, cu ample și profun
de semnificații atit in planul re
lațiilor bilaterale, cit și al vieții 
internaționale. Tratatele — va
loroase contribuții la edificare» 
noii ordini politice și economice
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Unanimă aprobare, profundă și justificată 
mîndrie patriotică pentru rezultatele 
fructuoase ale vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, pe continentul african 
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Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu
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• 90 de ani de la proclamarea zilei solidari
tății internaționale a celor ce muncesc : PRI
MUL ARMINDEN PROLETAR • 40 de ani de 
la marea demonstrație antifascistă si antirăz
boinică : „TRĂIASCĂ LIBERTATEA SI INTEGRI
TATEA ȚÂRII !" • 35 de ani de la crearea
Frontului Unic Muncitoresc® PENTRU DREP
TUL POPORULUI DE A FI STÂPIN PE DESTI

NELE SALE

(In pagina a 2-a)

POEM ÎN MAI
E țara-n mai — izvor de puritate 
toți pomii lumii ne-nfloresc în gînd. 
Veniți, prieteni, și-ascultați cum bate 
in pieptul nostru primăvara, blind !
E un zbor spre înălțimi orice visare, 
e o-nflorire fiece cuvint.
Țara in mai e calda legănare
a pruncilor născuți pe-acest pămint. 
De sărbătoarea miinilor și-a minții, 
noi din lumină-i facem țării strai, 
și ne slăvim copiii și părinții, 
însuflețind cu ei un imn de Mai.
Cind sărutăm cu ochii tricolorul, 
miros de piine nouă arde-n gind 
căci chip de piine are viitorul 
ce ni-1 muncim pe-acest iubit pămint.
In Mai. de țară să vorbim, de casă, 
de florile ce-n lume se deschid 
și din lumina ce pe gind se lasă 
să înălțăm un imn pentru partid !

DAN ROTARU

SUCCESE DE PRESTIGIU DEDICATE DE TINERI ZILEI DE 1 MAI Șl ZILEI TINERETULUI
40 de tineri de pe șantierul hi

drocentralei „Porțile de Fier II 
au hotărit să îmbrace salopetele 
de lucru și în ziua de 1 Mai. în 
această zi ei vor efectua lucrări 
de excavație și terasare pentru 
realizarea infrastructurii la dru
mul tehnologic pe o lungime de 
1 kilometru și vor continua lu
crările la digul de la barajul 
Gogoșu. Realizările obținute vor 
fi dedicate zilei de 2 Mai — ziua 
tineretului.

★
Raportînd realizarea integrală 

a planului pe primele patru luni 
din acest an la data de 28 apri

lie, harnicul colectiv de muncă 
al întreprinderii de vagoane din 
Drobeta Turnu Severin se va 
prezenta la sărbătoarea zilei de 
1 Mai cu un fructuos bilanț : de
pășirea producției fizice cu 165 
vagoane, depășirea indicatorilor 
producției marfă și globale cu 
peste 70 milioane lei și a planu
lui de export cu aproximativ 10 
milioane lei. Hotăritoare, la ob
ținerea acestor prestigioase suc
cese, este contribuția celor peste 
1 000 de tineri ce își desfășoară

activitatea in cadrul întreprinde
rii severinene.

★
Cei peste 200 de brigadieri de 

pe Șantierul județean al tine
retului tulcean ce iși desfășoară 
activitatea la Blocul tineretului, 
hotăriți să intimpine ziua de 
2 Mai — ziua tineretului — cu 
realizări cit mai semnificative, 
au declarat zilele de 29 și 30 apri
lie zile record in producție. 
Ajungind cu finisajele la nivelul 
IX, tinerii au atacat în aceste 
zile o altă importantă lucrare : 
turnarea șapelor de beton pentru 
prinderea pardoselilor.

23—28 aprilie, intervalul de 
timp cel mai fierbinte pentru cei 
peste 1 800 de tineri de la între
prinderea de mașini textile din 
Tg. Mureș. Printr-o redistribuire 
mai bună a oamenilor in forma
țiile de lucru de la montaj, prin 
menținerea unui decalaj optim 
intre secțiile primare, prelucră
toare și finale, precum și prin or
ganizarea unor echipe speciale 
pentru comenzile cu scadență 
imediată, cei 1 800 de tineri au 
reușit să realizeze o producție 
suplimentară în valoare de peste 
1 milion lei.

UN POPOR STRÎNS UNIT 
ÎN FRONTUL MUNCII PENTRU ȚARĂ

• La întreprinderea „1 Mai" din Ploiești : MUNCĂ, VIAȚĂ, ASPIRAȚII - 
LA TEMPERATURA CONVINGERILOR COMUNISTE • De ziua muncii, 

ne scriu oamenii muncii • Cîntarea României — grupaj de versuri
(in pagina a IV-a)

Astăzi, 
la posturile 

noastre 
de radio 

și televiziune 
Astăzi, in jurul orei 
16,00, posturile de ra
dio și televiziune vor 
transmite direct, de la 
Palatul Sporturilor și 
Culturii din Capitală, 
adunarea populară 
organizată cu prilejul 
împlinirii a 90 de ani 
de la declararea zilei 
de 1 Mai ca zi inter
națională a oamenilor 
muncii, a 40 de ani de 
la marea demonstra
ție antifascistă și anti
războinică din țara 
noastră și a 35 de ani 
de la realizarea Fron
tului Unic Muncito

resc.
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de la proclamarea 
zilei solidarității 

internaționali* 
a celor ce muncesc

Primul arminden
proletar

S-a petrecut cu mulți ani în 
urmă. în 1890, într-o duminică 
de primăvară, grupuri, grupuri 
de muncitori, pornite de la mar
ginile orașului, se îndreaptă 
spre sediul Clubului lor din cen
trul Capitalei. Curioșii află de 
la manifestanți un răspuns care 
se va încetățeni în conștiința 
publică : „Sărbătorim ziua mun
cii**. Aceeași atmosferă, aceleași 
fapte și în alte centre ale țării 
— Galați, Hîrlău, Iași, Huși, Ti
mișoara, Arad, Brașov, Cluj, 
Oradea ș.a. —, clasa muncitoare 
din România, dîndu-și în mod 
entuziast adeziunea la hotărîrea 
Congresului socialist internațio
nal de la Paris (iulie 1889) de a 
transforma ziua de 1 mai într-o

zi de manifestare plenară a so
lidarității internaționale prole
tare. Dealtfel, între cele 19 de
legații socialiste naționale care 
au adoptat această rezoluție s-a 
aflat și cea a României, forma
tă din E. Racoviță, D. Voinov, 
M. Săulescu, D. Mani, I. Pro- 
copiu.

Pentru mișcarea noastră mun
citorească, 1 Mai ^-a înscris de 
la începuturi ca j,zi de luptă**, 
ca un prilej eficace de afirmare 
a obiectivelor sale esențiale în 
momentul politic dat. Și pregă
tirea primului 1 Mai în Româ
nia, făcută din vreme, a îm
brăcat acest caracter. Manifes
tele au chemat muncitorimea 
ca, printr-o mișcare de amploa
re, să dea expresie consolidării 
temeiurilor partidului proletar,

forța politici menită să condu
că lupta pentru împlinirea 
revendicărilor legitime de ordin 
social și democratice ale poporu
lui. „Tot muncitorul — scria 
gazeta „Munca" — să lase lu
crul, în această zi, și să sărbă
torească frățește întiia mișcare 
uriașă a muncitorilor din toată 
țara**. Apelurile s-au adresat 
forțelor vitale ale națiunii, deo
potrivă truditorilor din fabrici 
și de pe ogoare. Unul dintre a- 
cestea glăsuia : „Muncitori de 
Ia orașe și muncitori de la 
cîmp, bătrîni, tineri, copii, fe
mei, întindeți cu toții hora 
mare, uriașă, a poporului mun
citor**.

Revenind la dimineața amin
tită, trebuie spus că la ora 8.30 
sediul socialist din strada Aca
demiei nr. 24 și împrejurimile 
erau ocupate de o impresionan
tă masă muncitorească și cetă
țenească, în pofida guvernanți
lor, care au întîmpinat cu ostili
tate inițiativa mișcării muncito
rești. S-a recurs la presiuni și 
amenințări, între care lansarea 
zvonului că armata va interveni 
pentru a stăvili acțiunea. Dar 
muncitorii nu s-au lăsat intimi
dați. Prezența lor într-un nu
măr de peste 5 000 de oameni, 
cifră însemnată în condițiile de 
atunci, este o dovadă elocventă.

Cu drapelul roșu în frunte, cu 
lozinci și stegulețe avînd inscri- 
e : „Partidul muncitorilor**.
Emanciparea proletariatului**, 
8 ore de lucru pe zi“. „Sufra

giul universal**, cîntînd „Deș- 
teaptă-te române**, coloanele 
proletare au străbătut arterele 
Bucureștiului pînă în Dealul Fi- 
laretului. Aici s-a organizat o 
mare întrunire publică. Au luat 
cuvîntul militanți socialiști de 
frunte — Al. Ionescu, I. Nădej
de, C. Miile, Al. Constantinescu, 
p. Mușolu, Al. Georgescu ș.a. —. 
care au vorbit celor prezenți 
despre însemnătatea solidarită
ții internaționale a celor ce 
muncesc, au chemat la unirea 
tuturor muncitorilor in rîndurile 
partidului clasei muncitoare 
aflat în plină edificare. Tele
gramele de solidaritate primite 
de la organizațiile Socialiste din 
țară, înseși demonstrațiile des
fășurate în alte localități au 
conferit serbării muncii un ca
racter national, ce se va păstra, 
se va întări peste ani. Manifes-

tația muncitorească a continuat 
în Capitală printr-o amplă ser
bare populară, cu cintec, joc și 
voie bună, o manieră specifică 
de întimpinare a armindenului 
proletar pe meleagurile româ
nești.

Relevind semnificația istorică 
a primului întii Mai sărbătorit 
în România, C. Miile scria cu 
mare intuiție că „va răminea în 
istoria poporului român", deoa
rece „în această zi s-a arătat 
tuturora că un alt partid s-a 
ridicat in țară, că o altă clasă 
de oameni cere dreptul la viață 
politică și socială, și in sfirșit, 
partidul muncitorilor are temei
nice baze și adinei rădăcini im- 
plintate în inima poporului**. In 
acest spirit, chiar de la prima 
sărbătoare a zilei de 1 Mai, clasa 
muncitoare din România a im
primat acestei manifestări o tră
sătură combativă, de luptă re
voluționară, potrivit năzuințelor 
sale spre dreptate, libertate și 
progres social.

ION MAMINA

40 de ani 
de la marea 
demonstrație 
antifascista 

și antirăzboinica

Armindenul anului 1939 a ră
mas adînc întipărit în memoria 
poporului nostru, atît prin am
ploarea și conținutul manifesta
țiilor, cît și prin semnificațiile 
cu profunde reverberații pe 
plan intern și extern ale aces-
tora.

în acea dinții zi a lunii mai
din urmă cu patru decenii
a avut loc în întreaga
țară o seamă de mânifes-
tații Și demonstrații mun-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu în perioada des
fășurării marii manifestații antifasciste și antirăz
boinice de acum patru decenii în a cărei orga
nizare a avut un rol esențial.
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Se poate spune că, privite retros

pectiv, manifestările muncitorești de

/ Mai jalonează însăși istoria bogată

și eroică a proletariatului român, de la

începuturile organizării sale, de la

crearea partidului său politic revo

luționar pină la cucerirea victoriei

în revoluția socialistă și zidirea

cu succes a noii orinduiri sociale

orînduirea socialistă.
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citorești care au pus in eviden
ță rolul proletariatului român 
de forță principală a luptei pen
tru democrație și progres în so
cietatea noastră. întrunirile și 
demonstrația din București din 
acea zi au reprezentat momen
tul de vîrf al manifestațiilor 
desfășurate la scara întregii 
țări. Potrivit agendei oficiale a 
manifestărilor inițiate de cercu
rile guvernante, care urmăreau 
să denatureze semnificația tra
dițională a zilei de 1 Mai, în Ca
pitala țării urma să se desfă
șoare primul congres general al 
breslelor și, concomitent, în să
lile „Tomis“ și „Eintracht**, două 
întruniri ale muncitorilor și 
funcționarilor organizați în 
bresle și, respectiv, a micilor 
meseriași patroni. în final, par- 
ticipanții la congres și cele două 
întruniri urmau să se grupeze 
în Piața Romană de unde, în 
frunte cu oficialitățile, trebuiau 
să parcurgă un traseu ce trecea 
prin fața palatului regal și se 
încheia la Mormîntul Eroului 
Necunoscut. în după-amiaza a- 
celeiași zile se preconiza desfă
șurarea unei serbări cîmpenești 
la Stadionul muncitoresc, pre
cum și ținerea a diferite spec
tacole și serbări în alte locuri 
de agrement.

Organizînd campania de pre
gătire a zilei de 1 Mai 1939, 
Partidul Comunist a constituit o 
comisie conspirativă din care 
făceau parte comuniști încercați 
— Ilie Pintilie, Constantin Da
vid, AL Iliescu, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu ș.a. — comisie care, 
in spiritul indicațiilor date de 
P.C.R., prin orientarea tactică 
imprimată acțiunilor a reușit, 
pe baza colaborării cu socialiștii 
și social-democrații, să transfor
me caracterul manifestațiilor din 
acea zi in puternice demonstra
ții de protest contra dictaturii 
regale, a fascismului și, totoda
tă, să evidențieze voința mase
lor muncitoare de a apăra in
dependența, suveranitatea și in

/TT v • u„Traiasca

Tovarășa Elena Ceaușescu (Petrescu), tînăra 
comunistă al cărei glas a răsunat în coloanele 
de demonstranți la'1 Mai 1939, scandînd lozinci 
revoluționare.

și integritatea tării /"
tegritatea teritorială a patriei 
puse în pericol de tendințele 
agresive și revizioniste ale sta
telor fasciste din vremea res
pectivă.

Dimineața lui 1 Mai 1939 a- 
nunța o zi „fierbinte** pentru 
Capitala țării prin tumultul stră
zilor copleșite de mulțimea oa
menilor care se îndreptau că
tre locurile de întrunire. Stră
zile din apropierea Căii Călăra
șilor precum și 
teră pe care 
sala „Tomis“, 
animație aparte, 
cind întrunirea 
dea, sala și grădina din față de
veniseră neîncăpătoare pentru 
sutele și sutele de muncitori, 
tineri sau vîrstnici, bărbați sau 
femei. Din loc în loc, prin grija 
comisiei de organizare consti
tuită de Partidul Comunist, se 
înălțau pancarte pe care erau 
înscrise revendicări cu un pro
fund caracter economic și poli
tic : „Trăiască independența na
țională a țării !“, „Jos fascis
mul !“, „Să apărăm granițele 
împotriva agresorului hitlerist!**, 
„Trăiască pacea !**, „Vrem 8 ore 
de muncă !“.

După întrunire, în timpul că
reia mai mulți oratori s-au ridi
cat împotriva regimului instituit 
de dictatura regală care a dus 
la accentuarea exploatării, la ’ 
înrăutățirea condițiilor de trai, 
la limitarea drepturilor și liber
tăților cetățenești, subliniindu-se

această ar- 
era situată 

cunoșteau o
La ora 9, 
se deschi-

necesitatea luptei unite a clasei 
muncitoare împotriva exploată
rii capitaliste, pentru recuceri
rea drepturilor democratice, 
participanții la întrunire s-au 
îndreptat spre Piața Romană. 
Aici, în jurul orei 12, s-au con
stituit coloane impunătoare de 
manifestanți, formate din parti
cipanții la toate cele trei mani
festații amintite. Apoi, coloanele 
s-au pus în mișcare. în fața pa
latului regal miile de demon- 
stanți, exprimînd adevăratele 
sentimente de care erau ani
mate masele populare au scan
dat lozinci care au imprimat 
manifestației un caracter revo
luționar. Regele, prezent în bal
conul palatului, a fost nevoit să 
asculte adevăratul glas al po
porului român.

„Trăiască libertatea !“, „Jos 
regimul de dictatură regală !“, 
„Pace, pîine, pămînt, libertate!**, 
„Jos fascismul !“, „Nu vrem 
război !“, „Jos Hitler !“, „Tră
iască frontul păcii !“, „Trăiască 
integritatea teritorială a Româ
niei !“ — a răsunat din pieptu
rile a mii de muncitori, atunci, 
în ziua armindenului din anul 
1939.

Grandioasa demonstrație la a 
cărei desfășurare o contribuție 
însemnată și-a- adus și tînăra 
comunistă Elena Ceaușescu (Pe
trescu) avea să se încheie în
tr-o atmosferă de entuziasm la 
Mormîntul Eroului Necunoscut 
unde manifestanții au depus o

decoroană de flori in semn 
prețuire a jertfelor înaintașilor 
pentru independența țării.

După-amiază, la serbările cîm- 
penești de la Stadionul munci
toresc și din diverse alte locuri 
de agrement în jurul Capitalei 
au luat parte zeci de mii de 
oameni ai muncii. Din inițiati
va comuniștilor au fost organi
zate la Stadionul muncitoresc 
acțiuni cu caracter educativ, pa
triotic în timpul cărora, prin 
glasul unor militanți ai partide
lor comunist și socialist, între 
care numele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu figurează în primul 
rînd în documentele Siguranței, 
au fost lansate revendicări cu 
caracter politic pronunțat.

Marile manifestări revoluțio
nare de la 1 Mai 1939, caracte
rul lor antifascist.^și antirăzboi
nic au produs un ecou notabil 
și peste hotarele țării. Opinia 
publică din Uniunea Sovietică, 
Marea Britanie, Elveția și alte 
țări a fost informată, prin in
termediul unor organe de presă, 
despre caracterul manifestărilor 
din București, evidențiindu-se, 
totodată, creșterea influenței 
Partidului Comunist în rîndurile 
poporului român, sporirea capa
cității sale de a mobiliza masele 
largi populare în vederea cuce
ririi drepturilor lor legitime, 
pentru apărarea țării.

Dr. ION ILINCIOIU

NICOLAE CEAUȘESCU

35 de ani 
de ia crearea 

Frontului
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Pentru dreptul
poporului de a

fi stăpîn pe destinele sale
Activitatea eroică a Partidu

lui Comunist Român pentru 
strîngerea laolaltă a tuturor 
forțelor patriotice, naționale, 
antihitleriste care acționau, în 
vederea eliberării patriei de sub 
dominația fascistă s-a desfășu
rat pe fondul creșterii mișcării 
de rezistentă a poporului român 
față de dictatura antonescianâ 
și dominația Germaniei naziste. 
Pornind de la analiza situației 
concrete, a dispoziției forțelor 
social-politice și a schimbărilor 
survenite în raportul de forțe 
pe plan intern și extern, P.C.R. 
a elaborat tactica sa de luptă 
în Circulara din 8 iulie 1941 și 
în platforma program, din 6 
septembrie același an, intitulată 
semnificativ Lupta poporului 
român pentru libertate și inde
pendență națională.

Partidul Comunist a urmărit 
cu perseverență coalizarea tu
turor forțelor sociale și politice 
interesate în răsturnarea dicta
turii militare, scoaterea țării din 
războiul hitlerist și întoarcerea 
armelor împotriva Germaniei, 
în acest cadru, potrivit condiții
lor din țara noastră, rolul ho- 
tărîtor revenea clasei munci
toare, partea cea mai avansată 
a poporului român, care avea 
să polarizeze în jurul ei în- 
tr-un front comun toate parti
dele, grupările și personalități
le politice care doreau să con
tribuie la restabilirea indepen
denței naționale a României. O 
condiție de prin» ordin pentru 
asigurarea rolului conducător 
al clasei muncitoare în lupta 
pentru doborirea dictaturii mi
litare și pentru înfăptuirea unor 
transformări revoluționare ulte
rioare era realizarea unității de 
acțiune a clasei muncitoare : era 
necesar să se făurească .frontul 
unic de luptă al proletariatului 
prin încheierea unei înțelegeri 
între cele două partide munci
torești — Partidul Comunist 
Român și Partidul Social-De- 
mocrat.

Călăuzit de aceste sarcini isto
rice ce stăteau în fața celor 
două partide muncitorești, con- 
tinuînd bunele tradiții existente 
pe linia F.U.M. din perioada an
terioară instaurării dictaturii 
militare, C.C. al P.C.R. a stabi-
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partid pentru asigurarea unită
ții de acțiune a clasei muncitoa
re. Avînd conștiința clară a ne
cesităților și imperativelor desti
nului țării P.C.R. a reușit să fi
nalizeze tratativele purtate cu 
Partidul Social-Democrat timp 
de mai mulți ani, cu 35 ani în 
urmă reușindu-se să se elabore
ze platforma de front unic. Ma
nifestul acestei înțelegeri difuzat 
la 1 mai 1944 stipula lupta co
mună în vederea înfăptuirii ce
rințelor momentului istoric — răs
turnarea dictaturii fasciste, ieși
rea din războiul antisovietic, tre
cerea României de partea Na
țiunilor Unite, constituind un pas 
important pe calea restabilirii 
unității depline a clasei munci
toare. Prin acțiunile declanșate 
pe tot cuprinsul țârii, sub deviza 
Frontului Unic, s-a intensificat 
lupta împotriva regimului anto- 
nescian, realizîndu-se apoi con
centrarea, în Blocul Național 
Democrat, a tuturor forțelor pa
triotice și antifasciste, fapt ce 
avea să demonstreze, după cum 
arăta tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, câ „realizarea a- 
cestui front larg, al cârui nucleu 
l-a constituit clasa muncitoare

|^nită, a fost condiția sine qua

non a victoriei actului istoric de 
la 23 August 1944**.

Desigur, dimensiunea istorică 
cea mai profundă a acestor e- 
venimente este dată de transfor
mările înnoitoare din anii socia
lismului care au schimbat din 
temelii viața poporului român, 
atestînd cu puterea faptelor îm
plinirea idealurilor pentru care 
a luptat clasa muncitoare, în 
frunte cu partidul său comunist. 
In această ordine de idei, trebuie 
amintită înainte de orice schim
barea radicală a statutului omu
lui muncii, odatâ cu eliminarea 
oricărei exploatări, participarea 
nemijlocită a celor ce muncesc 
la conducerea societății. Astăzi 
clasa muncitoare își îndeplinește 
cu cinste rolul de clasă condu
cătoare a societății, fiind prin
cipalul element dinamizator în 
realizarea cerințelor progresului 
multilateral al patriei, ea adu- 
cîndu-și contribuția decisivă la 
creșterea avuției naționale, la 
creșterea bunăstării întregului 
popor.

Resursele creatoare ale mun
citorilor, împreună cu ale celor
lalți oameni ai munci, spiritul 
de responsabilitate, disciplină, 
dăruire și devotament față de 
cauza împlinirii idealurilor co
muniste pe pămîntul României 
sînt factori primordiali, determi
nant în traducerea în viață a

marilor obiective ale politicii 
partidului. întreaga națiune, ur
mînd exemplul clasei muncitoa
re, participă cu entuziasm și 
încredere la înfăptuirea Pro
gramului de edificare a socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, la satisfa
cerea exigențelor amplului pro
ces de perfecționare a activită
ții în toate sectoarele vieții so-

stă la temelia noului destin al 
patriei. In uzine, pe șantiere, 
ei fac dovada răspunderii și 
capacității lor de a-și onora, 
împreună cu întreaga tînără ge
nerație, investiția materială și 
morală pe care societatea o 
face în ei, arătîndu-se la înăl
țimea comandamentelor timpu
lui, a glorioaselor tradiții de 
luptă revoluționară ale clasei 
muncitoare. Mobilizați de orga

ciază cu bogata activitate in
ternațională desfășurată de par
tidul nostru în spiritul celor mai 
nobile tradiții aie sale, militind 
pentru întărirea solidarității și 
cooperării cu toate popoarele, 
cu toate partidele comuniste și 
muncitorești, cu forțele progre
siste și democratice din lume, 
cu toți oamenii care luptă pen
tru drepturile popoarelor la li
bertate și independență, împo-

SARBATOAREA
ciale. Aplicarea strategiei parti
dului de creștere puternică a 
forțelor de producție, pe baza 
cuceririlor revoluției tehnico-ști- 
ințifice, cerințelor noului meca
nism economico-financiar, ale 
autoconducerii și ale autoges- 
tiunii muncitorești constituie te
renul unei mereu mai puternice 
afirmări a forței creatoare, ini
țiativei și responsabilității tutu
ror oamenilor muncii din patria 
noastră.

Tinerii României socialiste, 
dintre care mulți fac parte din 
rîndurile clasei muncitoare, al
cătuiesc un însemnat detașa
ment al creației revoluționare ce

nizația lor revoluționară, tinerii 
răspund prin fapte chemării în
flăcărate adresate de partid, de 
secretarul său general, de a se 
situa în primele rînduri ale con
strucției socialiste. Roadele efor
turilor tinerilor muncitori, ale tu
turor tinerilor, se află încorpo
rate organic în tot ceea ce am 
înfăptuit și înfăptuim, viitorul cu 
care se identifică, avind asigu
rate prin ziua de azi premisele 
unei și mai depline împliniri.

Sărbătoare a muncii, 1 Mai - 
sărbătoare a solidarității inter
naționale a celor ce muncesc. 
Acum, ca întotdeauna dealt
fel, această zi din 1979 se aso-

MUNCII
triva politicii imperialiste, pen
tru o lume mai bună și mai 
dreaptă, fără arme și războaie. 
Cea mai recentă dovadă o con
stituie vizita întreprinsă chiar în 
această lună de către secretarul 
general al partidului, președinte
le republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, într-o se
rie de țări din Africa. Acest eve
niment de largă rezonanță in
ternațională a prilejuit reafir
marea cu strălucită putere a 
politicii partidului și statului 
nostru consacrată întăririi con
lucrării și solidarității militante 
cu tinerele state suverane din

Africa, a principialității și con
secvenței cu care Partidul Comu
nist Român, România socialistă, 
prin cel mai autorizat reprezen
tant al lor acționează în direc
ția promovării unei politici noi, 
de egalitate și respect reciproc, 
de afirmare a independenței 
popoarelor, pentru pace și pro
gres în lumea contemporană. 
S-a demonstrat o dată în plus 
înaltul prestigiu internațional de 
care se bucură Republica So
cialistă România și Partidul Co
munist Român, prin persoana 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
unanim apreciat ca o personali
tate proeminentă o contempo
raneității, elogiat pentru fermi
tatea promovării principiilor noii 
ordini economice și politice in 
viața internațională, luptător 
neobosit pentru instaurarea 
unor relații democratice bazate 
pe deplina egalitate în drepturi, 
pe respectul independenței și 
suveranității, pe neamestecul în 
treburile interne și avantajul 
reciproc. Recenta vizită în Africa, 
desfășurată sub semnul priete
niei, colaborării și solidarității 
militante, rămîne așadar ca o 
strălucită expresie a perseveren
ței cu care România acționează 
în vederea creării pe toate me
ridianele a unui climat favora
bil dezvoltării de sine stătătoare 
a fiecărei națiuni.

Sărbătorim Intiiul de Mai 1979 
cu sentimentul angajării ferme 
de a merge mai departe pe 
căile trasate în Programul parti
dului, realizînd cerințele progre
sului 
rale. Mărturie stau veștile ve
nite 
care 
muncii raportează partidului, se
cretarului său general, noi și noi 
succese in muncă. Prilej de bi
lanț al muncii, 1 Mai 1979 este 
firesc ocazia reînnoirii angaja
mentului nostru, al tuturora și 
al fiecăruia în parte, de a ne 
perfecționa neîncetat activita
tea, indeplinindu-ne în mereu 
mai bine răspunderile ce ne re
vin. Inspirindu-ne zi de zi din 
virtuțile strălucite de militant re
voluționar ale secretarului gene
ral al partidului, urmînd mode
lul său de muncă și viață puse 
in serviciul progresului și liber
tății patriei, strins uniți in jurul 
partidului, al său personal, 
avem garanția sigură câ vom 
repurta victorii și mai mari pe 
frontul muncii creatoare, întă
rirea permanentă a unității mo- 
ral-politice a poporului nostru 
fiind factorul fundamental de 
care depinde ridicarea patriei 
pe culmile civilizației socialiste și 
comuniste, așezarea pe temelii 
tot mai trainice a edificiului co
munist în RomcOta.

țării, ale bunăstării gene-

colțurile țării, îndin toate 
colectivele de oameni ai
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lit contacte încă din toamna a- 
nului 1941 cu Comitetul Execu
tiv al P.S.D, căruia i-a făcut re
petate propuneri in vederea în
cheierii unei înțelegeri de front 
unic pe baza obiectivelor din 
platforma P.C.R. din 6 septem
brie 1941.

Paralel cu tratativele pentru 
realizarea Frontului Patriotic 
Antihitlerist, în toamna anului 
1943 și la începutul lui 1944, 
P.C.R. a continuat să aibă în
trevederi, discuții și să poarte 
corespondențe, prin reprezen
tanții săi, cu P.S.D. în vederea 
creării Frontului Unic Munci
toresc.

Mărturie a acestor discuții, 
tratative și corespondențe este 
și scrisoarea C.C. al P.C.R. către 
conducerea P.S.D., din 15 noiem
brie 1943, în care se aprecia ade
rarea, în septembrie 1943, a 
conducerii P.S.D. la crearea Co
mitetului național al Frontului 
Patriotic Antihitlerist.

în luna aprilie 1944, ca ur
mare a intensificării contactelor 
reprezentanților P.C.R. cu cei ai 
P.S.D. favorabili colaborării cu 
comuniștii pe linia Frontului 
Unic Muncitoresc, s-a ajuns la 
un stadiu Analizator. Situîndu- 
se la înălțimea răspunderilor 
lor în fața istoriei, conducerile 
celor două partide muncitorești 
au trecut peste deosebirile de 
vederi și, pornind de la nece
sitățile și cerințele vitale ale 
țării, au găsit limbajul comun 
atît de necesar realizării unită
ții de acțiune a clasei munci
toare. Tratativele au fost încu
nunate de succes la mijlocul lu
nii aprilie, ajungîndu-se la acor
dul <țin.l8 aprilie 1944 de înfiin
țare a Frontului Unic Muncito
resc între cele două partide.

Primul document politic pu
blic care a consemnat tezele de 
bază ale acestei înțelegeri a fost 
manifestul Frontului Unic Mun
citoresc, difuzat cu prilejul zilei 
de 1 Mai 1944.

Prin revendicările și lozincile 
pe care le proclama, manifestul 
de 1 Mai al F.U.M. punea sar
cina îmbinării luptei pentru re
vendicările economice imedia
te ale clasei muncitoare cu lupta 
pentru răsturnarea dictaturii 
antonesciene, pentru eliberarea 
națională de sub jugul hitlerist, 
pentru ieșirea din războiul anti
sovietic, adică pentru ■ rezolva
rea sarcinilor naționale' vitale 
care stăteau în fața întregului 
popor.

Existența unității de acțiunea 
proletariatului încă în condițiile 
regimului de dictatură militară, 
consolidarea ei în focul luptelor 
insurecționale au constituit una 
din premisele politice esențiale 
ale stabilirii în țara noastră, 
după victoria insurecției națio
nale armate, antifasciste și anti- 
imperialiste, a unui raport al 
forțelor de clasă favorabil des
fășurării revoluției populare și 
trecerii la înfăptuirea marilor 
prefaceri socialiste.

1

M.C. STANESCU



IIUnanimă aprobare, profundă și justificată mîndrie 
patriotică pentru rezultatele fructuoase ale vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa 

Elena Ceaușescu, pe continentul african
II

TELEGRAME ADRESATE C.C. AL P.C.R.. TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România

In telegrama COMiILIVLUI 
JUDEȚEAN* OLT AL P.CJL «e 
spune : Comuniștii, toți ooeeeaâ 
muncii de pe prosperele neiea- 
guii ale OltuluL asemenea în
tregului popor, au i.- aoa 
sentimente de profundă și vi
brantă mindrie patriotică cu 
prilejul vizitei pe care ați 
întreprins-o împreună cn tovară
șa Elena Ceaușescu. in unele țâri 
ale Africii. Această solie de pace 
și prietenie, de cooperare și 
solidaritate militantă cu popoa
rele africane, succedind istorice
lor itinerare efectuate în anii 
trecu ți in Africa, pe alte conti
nente ale lumii, reprezintă o 
strălucită și pregnar.tâ afirmare 
a politicii externe dinamice și 
constructive a României socia
liste in amfiteatrul luptei pentru 

^>ace și colaborare ;ntre toate 
penarele lumii

Cu o nestinsă iubire de glia 
noastră strămoșească, in spiritul 
unui profund internaționalism 
revoluționar, cu o viziune nova
toare. științifică asupra mersu
lui istoriei, ați dovedit că 
„România — Ceaușescu- sint 
astăzi nume cunoscute pe toa
te meridianele globului, pen
tru profundul umanism ce 
se degajă din întreaga noas
tră politică internațională, pen
tru dragostea fierbinte de 
libertate si independență, pentru 
ca fiecare popor să existe prin 
el însuși, prin viitorul socialist 
al omenirii.

Misiunea de prietenie și cola
borare pe continentul african, 
a demonstrat, odată in plus, in 
mod elocvent, solidaritatea mili
tantă a poporului nostru cu 
lupta de eliberare națională, de 
emancipare politică, economică 
și socială a tinerelor* state afri
cane.

Prin dumneavoastră, mult iu
bite tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
reprezentantul celor mai nobile 
aspirații ale națiunii noastre, 
al umanismului, progresului 
social, România și-.a spus? și 
își spune cuvintul in sprijinul 
realizării idealurilor popoarelor 
africane, pentru lichidarea ulti
melor vestigii ale colonialismu
lui, pentru eradicarea definitivă 
a rasismului și apartheidului, 
a oricăror forme de asuprire și 
dominație.

însuflețiți de remarcabilele 
succese ale vizitei întreprinse, 
noi toți, cei care trăim și mun
cim pe meleagurile Oltului, ne 
exprimăm totala adeziune față 
de documentele semnate, de în
țelegerile convenite cu acest pri
lej și ne angajăm să urmăm ne
contenit pilduitorul dumneavoas
tră exemplu de dragoste față de 
patrie, față de cauza solidarității 
internaționale.

Sîntem hotăriți să nu precupe
țim nici un efort pentru ca in 
toate domeniile de activitate să 
obținem rezultate tot măi bune, 
cinstind, în acest fel, cea de-a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei și Congresul al XII-lea 
al partidului, evenimente cu 
profunde și multiple semnifica
ții în viața întregii noastre na
țiuni. Din toată inima vă adre
săm dumneavoastră și tovarășei 
Elena Ceaușescu, multă sănătate 
și putere de muncă spre binele 
și fericirea noastră, a tuturor.

Cu entuziasm și emoție vă 
spunem „Bine ați venit I-* : cu 
respect și prețuire vă adresăm 
felicitări și mulțumiri pentru bi
lanțul deosebit de rodnic al a- 
cestei vizite ; cu recunoștință și 
satisfacție acordăm, asemeni în
tregului popor, cea mai înaltă 
apreciere noii contribuții adusă 
— așa cum numai dumneavoas
tră știți să o faceți — la afir
marea politicii externe a parti
dului și statului nostru, la creș
terea prestigiului și rolului 
României socialiste în lumea 
contemporană — se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ILFOV AL P.C.R.

întîlnirile și convorbirile cu 
conducătorii statelor al căror 
distins și onorat oaspete ați fost, 
Importantele tratate și acorduri 
încheiate conferă vizitelor în 
Jamahiria Arabă Libiană Popu
lară Socialistă, Republica Ga- 
boneză. Republica Populară An
gola, Republica Zambia, Repu
blica Populară Mozambic, Re
publica Burundi, Republica De
mocratică Sudan și Republica 
Arabă Egipt, intilnirilor cu pre
ședintele Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest. cu 
conducătorii Frontului Patriotic 
Zimbabwe, cu delegația Con
gresului Național African din 
Africa de Sud — însemnătatea 
și semnificația unui moment 
nou, calitativ superior, în dez
voltarea continuă a relațiilor 
României cu tinerele state inde
pendente. o contribuție inesti
mabilă la întărirea prieteniei, 
colaborării și solidarității mili
tante dintre poporul român și 
popoarele Africii. Totodată, dînd 
o puternică expresie hotârîrii 
partidului și statului nostru de 
a acorda întregul sprijin po
poarelor care luptă pentru in
dependență, împotriva imperia
lismului și colonialismului, „ vi
zitele dumneavoastră în țările 
africane dobîndesc valoarea unor 
evenimente politice excepțio
nale, înscrise ferm și distinct 
pe planul vieții internaționale 
în ansamblu.

In numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din Il
fov, aprobăm întru totul docu
mentele semnate, înțelegerile 
convenite cu prilejul vizitelor 
în țările africane, ne exprimăm 
satisfacția pentru prevederile 
conținute, pentru ideile și prin-

ripciie promovate. hotărip <5

in viață de către tara noastră.
Am urmări: cu satisfacție și 

deplină aprobare modul magis
tral cum. afîrmmd și âemon- 
strind politica României socia
liste. ce largă și activă colabo
rare cu țările in cur* de dezvol
tare, subliniind reiau a orga
nica dintre independența națio
nală si solidaritatea activă, mi
litantă. ați făcu: să fie mai bine 
înțeleasă necesitatea unității tu
turor forțelor progresiste, de
mocratice. antiimperialiste. ati 
contribuit efectiv la întărirea a- 
cestei unități in lupta pentru 
încheierea procesului de deco
lonizare. pentru abolirea vechii 
politici de forță și dictat, pen
tru afirmarea unor noi relații 
interstatale, juste si principiale.

Respectul deosebit, stima ex
cepțională. înalta prețuire cu 
care ați fost intimpinat și în
conjurat pretutindeni de condu
cătorii de stat, d? oamenii po
litici. de masele populare, 
umplu de bucurie și mindrie 
patriotică inimile noastre, pen
tru că. așa cum au înțeles și 
interlocutorii dumneavoastră. 
..simbolizați si întruchipați as
pirațiile legitime ale întregului 
ponor român", militați in mod 
strălucit ..pentru promovarea 
cauzei umanității, pentru pro
movarea intereselor omenirii".

Angajindu-ne — și cu acest 
prilej — ca prin munca noas
tră. prin tot ceea ce realizăm, sâ 
fim demni de locul pe care 
România ii ocuoă astăzi in 
lume, vâ asigurăm, mult sti
mate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, că oamenii muncii 
din județul Ilfov vor face to
tul pentru îndeplinirea și depă
șirea prevederilor planului de 
stat, pentru continua dezvoltare 
a industriei și agriculturii pe 
aceste meleaguri, întimpinînd 
cu noi și valoroase succese a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei de sub dominația fascistă, 
precum și Congresul al XII-lea 
al Partidului Comunist Român.

De aici, de la mii de kilome
tri de continentul african. în pa
tria noastră dragă, vrincenii au 
urmărit cu fierbinte^ interes, cu 
legitimă emoție, strălucita des
fășurare a noii solii de pace și 
prietenie, de cooperare și soli
daritate militantă, purtată d° 
dumneavoastră, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu. pe 
continentul african, se arată în 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN VRANCEA AL P.C.R.

Călduroasele manifestări de 
înaltă prețuire și considerație 
cu care ați fost întîmpinat de 
conducătorii și popoarele din 
statele vizitate, dumneavoastră, 
mare prieten al Africii, al tu
turor națiunilor angajate sub 
flamurile luptei pentru liberta
te și independență, neobosit și 
consecvent sprijinitor al luptei 
popoarelor de pe acest conti
nent pentru cucerirea și conso
lidarea independenței naționale, 
ne-au umplut inimile de bucu
rie și aleasă mindrie patriotică.

Cu inima și gindul vrincenii 
au fost, acolo pe pămîntul os
pitalier al Africii, tot timpul 
alături de dumneavoastră. Vâ 
sintem profund recunoscători 
pentru modul strălucit în care 
ați dat glas asDirațiilor noastre 
in această nouă și măreață so
lie a păcii și colaborării, a so
lidarității militante cu cauza 
poooarelor Africii.

Sintem nespus de fericiți că 
trăim în această epocă de afir
mare plenară a României in 
lume sub conducerea Partidului 
Comunist Român, a dumnea
voastră. eminent conducător de 
partid și de stat care intruchi- 
pați minunat voința și idealu
rile poporului român. slujind 
fără odihnă cauza dreptății și 
progresului social, a făuririi 
unei lumi noi, mai bune și mai 
drepte.

Am trăit o mare bucurie și 
ne-au încercat sentimente de 
înalt patriotism văzind că 
România are numeroși prieteni 
pe pămintul african, că expe
riența ei în edificarea noii orin- 
duiri este studiată și interesea
ză tinerele state care pășesc pe 
o cale proprie de dezvoltare, că 
sprijinul și colaborarea multila
terală cu aceste state, cu lupta 
dreaptă a popoarelor Zimbabwe 
și din Namibia sint punți trai
nice de legătură intre popoare
le noastre care, in baza trata
telor, comunicatelor și a celor
lalte înțelegeri la care s-a ajuns, 
vor cunoaște și mai mare ex
tindere. Bilanțul rodnic al aces
tui amplu dialog pe pămintul 
Africii, ecoul internațional al 
vizitei evidențiază marele pres
tigiu pe care România îl ape azi 
în lume și care se leagă orga
nic de activitatea și contribuția 
dumneavoastră, stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, la con
solidarea păcii, la întărirea în
crederii și colaborării între toa
te statele, fără deosebire de 
orînduire socială.

Urmînd înălțătorul și pildui
torul dumneavoastră exemplu, 
de înflăcărat patriot și interna
ționalist consecvent, de slujire 
cu abnegație a intereselor vi
tale ale poporului român, de dă
ruire față de nobila cauză a în
floririi continue a patriei. de 
ridicare a ei pe noi trepte de 
civilizație și progres, oamenii 
muncii de pe aceste meleaguri 
au înscris noi succese în între
cerea socialistă în cinstea zilei 
de 1 Mai.

Urindu-vă bun venit pe pă- 

mintul «cwnp al patriei. ră do
rim. tovarășe Nicolae Ceausescu, 
multă sănătate și viață lungă 
pentru a ne conduce cu aceeași
zu! socialismului si coccunis- 
nmtai. pectrj ca România sâ 
devină mai puternică și mai în- 
Contaare.

Oamenii de știntă. cercetă
torii. -nginerii. muncitorii, teh
nicienii, praertanți*. îoți cei ce 
muncesc pe târirr.ul cercetării 
științifice dezvoltării tehnolo
gice și introducerii progresului 
tehnic — se spune in telegra
ma CONSILIULUI NATIONAL 
PENTRU ȘTIINȚĂ $1 TEH
NOLOGIE — dind expresie ce
lor mai puternice sentimente 
de adinei dragoste și înaltă 
prețuire. împreună cu între
gul nostru popor, vă adre
sează dumneavoastră și tova
rășei Elena Ceaușescu o căl
duroasă urare ce bun so
sit pe pămintul scumpei noas
tre patrii. cupă parcurgerea 
unui strălucit itinerar al păcii, 
prieteniei și colaborării cu ță
rile africane in curs de dezvol
tare.

• „Strălucită materializare a politicii internaționale promovate de partidul și statul nostru, această 
vizită in țări ale Africii reprezintă o contribuție inestimabilă la afirmarea unor relații noi între state, la

dezvoltarea liberă și independentă a popoarelor"

• „Sintem mindri că pretutindeni în țările vizitate ați fost întîmpinaf cu entuziasm și căldură, dovezi 
elocvente ale imensului prestigiu de care vă bucurați dumneavoastră - și prin dumneavoastră Româ

nia socialistă - în rîndul acestor popoare, ca și în întreaga lume"

• „Împreună cu întregul nostru popor, tînăra generație a țării vă asigură, mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, că va munci cu pasiune și dăruire, cu responsabilitate, folosind întreaga 
energie și capacitate creatoare pentru traducerea neabătută în viață a politicii vizionare a partidului

nostru comunist, de ridicare a României pe noi culmi ale progresului și civilizației

înalta solie a României so
cialiste, purtată cu supremă 
autoritate de dumneavoastră, 
cel mai iubit fiu al poporului, 
demonstrează cu puterea fapte
lor trăinicia angajamentului ță
rii noastre față de ideea lumi
noasă a înfăptuirii unei noi or
dini economice și politice inter
naționale, bazată pe dreptul su
veran al tuturor statelor la o 
dezvoltare liberă și independen
tă, pe cooperarea reciproc a- 
vantajoasă, pe respectul drep
tului fiecărui popor de a-și ho
tărî singur soarta, fără nici un 
amestec din afară.

Strălucita primire ce v-a fost 
rezervată pe parcursul întregu
lui itinerar ne umple inimile de 
mindrie patriotică, reprezentind 
încă o dovadă vie a înaltului 
prestigiu și prețuirii cucerite de 
România socialistă in acești 
ani, a recunoașterii, pe toate 
meridianele lumii, a unității 
desăvirșite dintre ființa dum
neavoastră și ființa țării.

Avind mereu in față exem
plul dumneavoastră, ne anga
jăm. mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, să 
facem totul spre a fi demni 
de minunatele condiții pe care 
le-ați creat pe plan intern și in
ternațional. progresului econo
mic și social al țării, sâ ne spo
rim eforturile spre a intimpina 
cel de-al XII-lea Congres al 
partidului și cea de-a 35-a ani
versare a insurecției naționale 
antifasciste și antiimperialiste 
de la 23 August 1944. cu noi 
succese in afirmarea cuceriri
lor revoluției tehnico-științifice.

Am urmărit cu multă admi
rație și deosebită bucurie în
treaga desfășurare a vizitei in 
cele opt țări prietene, fiecare 
moment al acestui istoric itine
rar. se arată in telegrama CO
MITETULUI JUDEȚEAN GORJ 
AL P.C.R. întîlnirile și dialogu
rile la nivel înalt care au purtat 
un profund caracter de lucru, 
contactele vibrante cu popu
lația și colectivele de oameni 
ai muncii africani. primirile 
deosebit de cordiale și ma
nifestările publice de aleasă și 
caldă ospitalitate au constituit 
tot atitea mărturii ale imensu
lui, dumneavoastră prestigiu de 
remarcabil om politic al lumii 
contemporane, de recunoaștere 
și prețuire a contribuției inesti
mabile pe care o aduceți, cu 
atita energie, principialitate și 
consecvență la afirmarea idea
lurilor de libertate și indepen
dență, la promovarea păcii. în
țelegerii și colaborării dintre po
poare, a unei noi ordini econo
mice și politice internaționale.

Noi, cei ce trăim și muncim în 
Gorj, asemenea întregii națiuni, 
nutrim simțăminte de legitimă 
mindrie să constatăm că ori
unde este prezent. în orice parte 
a lumii, președintele României 
socialiste exercită o influență 
covirșitoare in rezolvarea pozi
tivă a marilor probleme cu care 
se confruntă contemporaneita
tea, în apropierea și întărirea 
colaborării și înțelegerii dintre 
popoare, contribuind în mod de
cisiv la făurirea renumelui și 
afirmarea prestigiului patriei pe 
toate meridianele globului. Iată 
de ce ne declarăm cu înflăcă
rare acordul deplin față de rod
nica dumneavoastră activitate 
desfășurată, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, pe 
parcursul acestei grandioase vi
zite, față de tratatele și celelalte 
documente semnate, in care ve-

Vâ încredințăm. mult iubețe 
și stimate tovarășe Nicoiae 
Ceaușescu. că. an nd drept 
călăuză strălucitul dumneavoas
tră exemplu de înalt devota
ment și totală consacrare, spre 
bîr.ele și prosperitatea poporului 
român, al cauzei păcii și socialis
mului. oamenii muncii din ju
dețul Gorj. in frunte cu comu
niștii. sint angajați cu abnegație 
și răspundere in înfăptuirea sar
cinilor complexe ce le revin, cu 
hotârirea de a face cir. minuna
tele evenimente ale acestui an 
— a 35-a aniversare a eliberării 
patriei de sub dominația fascis
tă și Congresul al XII-lea al 
partidului — prilej de entuzias
tă mobilizare a tuturor forțelor 
în vederea sporirii neîncetate a 
contribuției ior la opera de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și a comunis
mului pe pămintul românesc.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din Maramureș, exprimă, 

alături de cetățenii întregii 
■țări, adînca recunoștință pentru 
bilanțul deosebit de rodnic al a- 
acestei atit de importante acțiuni 
politice, in fruntea căreia v-ati 
aflat dumneavoastră, tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
pentru modul strălucit in care 
ați reprezentat idealurile și in
teresele poporului român, pen
tru întreaga dumneavoastră ac
tivitate neobosită pusă in_ sluj
ba celor mai arzătoare năzuin
țe ale omenirii, pentru trium
ful cauzei socialismului, pentru 
asigurarea păcii mondiale. se 
arată în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN MARAMUREȘ 
AL P.C.R.

Prezența dumneavoastră, mult 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, a stimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu în cele opt țâri 
din Africa a prilejuit popoa
relor de zeci de milioane de 
oameni, prieteni ai ‘ poporului 
român, să-și manifeste impre
sionanta stimă și prețuire, a- 
fecțiunea fierbinte. înflăcărată 
dragoste ce o poartă personali
tății dumneavoastră și prin ea 
întregului popor român.

Atașamentul dumneavoastră 
nestrămutat față de cauza 
dreaptă a popoarelor ce-și apă
ră independența și suveranita
tea națională, cuceririle revolu
ționare și democratice. v-au 
atras prețuirea și simpatia fără 
de margini ale intregii lumi.

Ne-a prilejuit o imensă min
drie și satisfacție pilda de cu
raj și bărbăție pe care ați ofe
rit-o intregii lumi prin prezența 
dumneavoastră in țări aflate in 
prima linie a luptei împotriva 
rasismului și apartheidului in 
zilele imediat următoare unor 
acte de gravă escaladare a po
liticii agresive a regimurilor ra
siste din Africa australă.

Noi. maramureșenii, asemenea 
tuturor oamenilor muncii din 
patria noastră, vă adresăm din 
nou. scumpe tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cele mai înflăcărate 
mulțumiri pentru activitatea 
impresionantă, titanică pe care 
o desfășurați în fruntea parti
dului. pentru contribuția deci
sivă ce o aveți in elaborarea și 
înfăptuirea politicii sale, pentru 
felul strălucit in care reprezen- 
tați in orice prilejuri interesele 
națiunii noastre socialiste. In a- 
celași timp dorim să ne expri
măm față de dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, față 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
angajamentul nostru ferm de a 
îndeplini exemplar sarcinile ce 
ne vor reveni pe linia înfăptui
rii acordurilor recent semnate, 
să ne punem intreaga pricepere 
și capacitate de muncă în sluj
ba înfăptuirii tuturor obiective
lor stabilite prin hotărîrile Con
gresului al Xl-lea, ale Confe
rinței Naționale ale partidului, 
prin Programul Partidului Co
munist Român de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Vom acționa neabătut ca prin 
tot ceea ce facem să dăm stră
lucită împlinire idealului scump 
al întregului nostru popor, acela 
de a intimpina cu rezultate 
demne de tradiția noastră de 
muncă creatoare cea de-a 35-a 
aniversare a eliberării patriei și 
al XII-lea Congres al partidului.

Pătrunși de cele mai profunde 
sentimente de bucurie și mîn
drie patriotică, comuniștii, toți

oamenii muncii din județul Tul- 
cea — se susține in telegrama 
CO WTTETULUI JU DETEA N*
TVLCEA AL P.C.R. — aseme
nea întregului nostru popor, au 
urmărit cu deosebit interes și 
deplină satisfacție activitatea 
rodnică, de ampiă rezonanță in
ternaționala pe care ați. desfă
șurat-o. mult iubite tovarășe 
secretar generat împreună cu 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. în cele opt state din 
continentul african, unde, in ca
litate de exponent fidel si me
sager strălucit al poporului ro
mân. ați făcut cunoscut po
poarelor din Africa și din în
treaga lume cele mai scumpe 
idealuri ale prieteniei și colabo
rării intre state, ale păcii și pro
gresului social, de afirmare a 
noilor principii de relații inter
statale. de solidaritate militantă 
cu popoarele africane.

Convorbirile oficiale, impor
tantele documente semnate au 
pus in evidență punctele de 
convergență in problemele fun
damentale ale lumii de azi. ca și 
voința de a acționa pe linia gă
sirii de soluții care să cores
pundă intereselor păcii, sedi

rității, progresului tuturor sta
telor. necesității imperioase a 
lichidării împărțirii lumii în 
țări bogate și- sărace, a intensi
ficării acțiunilor în vederea fău
ririi unei noi ordini economice 
internaționale, realizarea unei 
păci globale, juste și durabile in 
Orientul Mijlociu, înfăptuirea 
dezarmării și, în primul rind, a 
dezarmării nucleare.

Cu sentimente de deplină sa
tisfacție și mîndrie am luat cu
noștință, prin intermediul presei, 
radioului și televiziunii, de ma
nifestările sărbătorești de caldă 
ospitalitate și profundă stimă 
cu care ați fost primit și în
conjurat de popoarele din ță
rile vizitate, care constituie cea 
mai grăitoare mărturie a pres
tigiului și prețuirii de care se 
bucură pe continentul african, 
ca și pretutindeni in lume, 
România socialistă, dumneavoas
tră personal, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, ca 
proeminentă personalitate a lu
mii contemporane, militant re
voluționar, care vă dedicați în
treaga energie și capacitate 
cauzei nobile a colaborării și în
țelegerii intre națiuni, libertății 
și propășirii popoarelor, făuririi 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

Exprimindu-ne și cu acest 
prilej totala noastră adeziune la 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, vă 
asigurăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
oamenii muncii tulceni, însufle
țiți de înaltul dumneavoastră 
exemplu de dăruire și abnegație 
revoluționară, vor face totul 
pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor ce le revin, pentru a 
intimpina cu noi și importante 
succese cea de-a XXXV-a ani
versare a victoriei insurecției 
armate antifasciste și antiimpe
rialiste și cel de-al XII-lea Con
gres al Partidului Comunist 
Român.

Intr-un singur gînd, alături 
de întreaga noastră națiune, se 
spune în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN BIHOR AL 
P.C.R., comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Bihor — ro
mâni. maghiari și de alte na
ționalități — au urmărit cu de
osebită satisfacție și mindrie 
patriotică noua solie de pace și 
colaborare pe care ați intreprin- 
s-o, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in unele țări din A- 
frica.

Vizita dumneavoastră în a- 
ceste țări de pe continentul a- 
frican are o semnificație deo
sebită, profundă, pentru întări
rea legăturilor între partidele, 
popoarele și statele noastre și 
ea exprimă totodată spiritul so
lidarității în lupta împotriva 
imperialismului și colonialis
mului, a rasismului și aparthei
dului.

Am trăit și simțim fără mar
gini bucuria și satisfacția că pe 
pămîntul Africii, dumneavoas
tră, stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, personalitate 
strălucită a vieții politice inter
naționale, purtător al soliei sin
cere de pace și înțelegere în
tre națiuni, ați fost primit cu 
deosebită însuflețire și căldură 
în toate țările vizitate, sub 
semnul voinței comune de adîn- 
cire a prieteniei între popoare, 
de manifestare plenară a prin
cipiilor ce definesc relațiile 
României cu statele lumii. Con
vorbirile oficiale purtate la cel 
mai înalt nivel, tratatele, docu

mentele semnate, acordurile și 
înțelegerile încheiate cu acest 
priiej. deschid noi și fructuoase 
perspective de dezvoltare și a- 
dincire a colaborării pe multi
ple planuri, in interesul cauzei 
păcii, progresului și civilizației.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii bihoreni. dau o înaltă apre
ciere soliei dumneavoastră de 
pace și sint pe deplin încre
dințați că aceasta reprezintă un 
exemplu, o contribuție inesti
mabilă la creșterea in continu
are a prestigiului patriei noas
tre pe plan international

Vă încredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe secretar gene
ral. că vom depune toate efor
turile și capacitatea noastră de 
gindire și acțiune in slujba țe
lurilor politicii Partidului Co
munist Român, pentru înfăp
tuirea neabătuta a obiectivelor 
acestui an și ale întregului cin
cinal. pentru a intimpina cu noi 
si superioare succese marile e- 
venimente politice din viața 
partidului si poporului român 
— a XXXV-a aniversare a eli
berării patriei de sub domina
ția fascistă și al XII-lea Con
gres al partidului.

Comuniștii. toți oamenii mun
cii din județul Galați se arată 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN GALAȚI AL P.C.R. 
folosesc prilejul reîntoarcerii 
dumneavoastră din vizita efec
tuată împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu în țări ale con
tinentului african pentru a-și 
exprima sentimentele lor fier
binți de prețuire și recunoștință 
pentru această nouă și magis
trală afirmare a politicii parti
dului și statului nostru, de pace 
și colaborare între națiuni, de 
conlucrare fructuoasă între po
poarele lumii.

Vizita efectuată de dumnea
voastră in Libia, Gabon, Angola, 
Zambia, Mozambic. Burundi, 
Sudan și Egipt amplifică prin 
rezultatele ei deosebite ecouri
le vizitei din 1977, constituind 
un act politic de o covirșitoare 
însemnătate pentru dezvoltarea 
prieteniei și colaborării între 
România și statele africane, o 
strălucită materializare a orien
tărilor programatice ale Con
gresului al Xl-lea al partidului 
în domeniul politicii externe, 
orientare care include, ca o com
ponentă fundamentală, adînci- 
rea și lărgirea legăturilor prie
tenești cu tinerele state de pe 
continentul african, cu statele 
în curs de dezvoltare de pe ce
lelalte continente, cu toate țări
le care au pășit pe calea afir
mării independente

Manifestările de înaltă stimă 
cu care ați fost întîmpinat. pri
mirea sărbătorească făcută so
lilor României socialiste au ex
primat deopotrivă considerația 
de care se bucură țara noastră 
și realizările ei în edificarea 
unei vieți independente, ca și 
înalta prețuire acordată perso
nalității dumneavoastră proemi
nente, activității neobosite pe 
care o desfășurați in slujba so
cialismului și a păcii, pentru 
solidaritate cu toate statele 
care năzuiesc spre consolidarea 
dezvoltării lor de sine stătătoa
re, spre progres și libertate.

Dind o inaltă apreciere aces
tei acțiuni de anvergură a po
liticii externe românești, oa
menii muncii din județul Galați 
își exprimă deplina lor apro
bare față de rezultatele vizitei 
și se angajează, mujt iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, să 
nu precupețească nici un efort 
pentru ca prin faptele lor de 
muncă să asigure îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de plan 
pe acest an și pe întregul cin
cinal. să întîmpine cel de-al 
XII-lea Congres al partidului și 
a 35-a aniversare a eliberării 
României de sub dominația fas
cistă cu rezultate prestigioase.

Alături de întregul popor, 
CADRELE DIDACTICE, CER
CETĂTORII ȘI STUDENȚII 
UNIVERSITĂȚII „AL. I. CUZA“ 
DIN IAȘI au urmărit cu vie 
satisfacție și sentimente de le
gitimă mîndrie solia de solida
ritate, prietenie și colaborare a 
României socialiste, cu statele 
vizitate din Africa, purtată de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ex
ponent al aspirației lumii con
temporane de instaurare a unei 
politici noi, de egalitate și res
pect reciproc, de pace și pro
gres. Vedem în această vizită o 
manifestare strălucită a poziției 
active a țării noastre și a dum
neavoastră personal, în promo
varea politicii externe ale cărei 

orientări au fost stabilite de 
Congresul al Xl-lea al Partidu
lui Comunist Român, de pro
gramul partidului, politică de 
conlucrare cu toate statele 
lumii, de sprijinire activă a ti
nerelor state independente afri
cane. in soluționarea probleme
lor cu care se confruntă. Poporul 
nostru, care, asemenea altor po
poare ale lumii, s-a confruntat 
cu problemele luptei pentru in
dependență și suveranitate na
țională. pentru dezvoltarea eco
nomică și progres social, nu 
poate decit să fie alături de cei 
care luptă în prezent pentru 
drepturile legitime, pentru în
lăturarea gravelor inegalități 
ale lumii contemporane.

Rezultatele prodigioase ale a- 
cestei vizite, prin întîlnirile și 

• convorbirile de la cel mai înalt 
nivel, prin tratatele, acordurile 
și înțelegerile semnate, consti
tuie un moment nou calitativ 
superior în relațiile țării noas
tre cu statele africane vizitate 
și totodată o contribuție inesti
mabilă la afirmarea unor re
lații noi intre state, la dezvol
tarea liberă și independentă a 
poooarelor.

Ne manifestăm întregul nos
tru acord și atașament pentru 
rezultatele obținute in vizita în
treprinsă pe continentul african 
și încercăm un sentiment de 
mindrie patriotică pentru mo
dul strălucit in care ați repre
zentat principiile politicii exter
ne ale țării noastre.

Generalii, ofițerii, maiștrii 
militari, subofițerii și persona
lul muncitor civil din MARELE 
STAT MAJOR au urmărit cu 
atenție deosebită și interes spo
rit noua vizită de pace, priete
nie și colaborare, pe care dum
neavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, ați între
prins-o într-un mare grup de 
state de pe continentul african.

Cu prilejul acestei vizite s-a 
reliefat încă o dată faptul că 
România socialistă se bucură 
de un imens și binemeritat 
prestigiu pe plan internațional, 
că numele ei și al dumneavoas
tră — cel mal iubit fiu al po
porului nostru. personalitate 
marcantă a lumii contemporane 
— sint rostite cu deosebit respect 
și admirație pe toate meridia
nele globului pentru neobosita 
activitate ce o consacrați afir
mării consecvente în relațiile 
dintre state a nobilelor idealuri 
ale păcii și progresului ome
nirii.

Cu sentimente de profundă 
și justificată mindrie patriotică 
apreciem această nouă vizită în 
țările africane ca o manifestare 
a solidarității active a țării și 
partidului nostru cu lupta pen
tru lichidarea definitivă a colo
nialismului. a politicii imperia
liste, de dominație, pentru cu
cerirea independenței popoare
lor namibian și rhodesian, pen
tru lichidarea politicii de apar
theid și discriminare rasială. 
Totodată, considerăm vizita pe 
care ați efectuat-o ca o nouă și 
pregnantă afirmare a politicii 
externe dinamice și constructi
ve a României socialiste, în 
spiritul orientărilor Congresului 
al Xl-lea, care includ, ca o 
componentă fundamentală, a- 
dîncirea și dezvoltarea priete
niei și colaborării pe multiple 
planuri cu țările în curs de 
dezvoltare, cu noile state inde
pendente, cu toate statele ce 
au pășit oe calea afirmării de 
sine stătătoare.

Rezultatele deosebit de rod
nice ale acestor vizite epocale 
oferă încă o dată prilejul între
gului personal din Marele Stat 
Major de a reînnoi angajamen
tul pentru a-și spori tot mai 
mult rolul și contribuția sa la 
întărirea capacității combative 
a armatei noastre, de a fi gata 
în orice moment, toți ca unul, 
sâ execute ordinele dumnea
voastră, sâ apere cu bărbăție, 
împreună cu minunatul nostru 
popor, marile cuceriri ale so-, 
cialismului, libertatea, indepen
dența și suveranitatea scumoei 
noastre patrii — Republica So
cialistă România.

Cu inimile pline de bucuria 
pe care ne-o produce fiecare 
acțiune dedicată afirmării ple
nare a politicii externe a parti
dului și statului nostru, al cărui 
inspirator și creator sinteți, po
litică consecvent principială și 
profund umanistă, de înaltă res
ponsabilitate pentru prezentul 
și viitorul patriei noastre, a pă
cii și securității in lumea în
treagă, în numele tuturor oa
menilor muncii din această 
parte a țării, se spune în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN SIBIU AL P.C.R., vă 
adresăm, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cele mai 
calde sentimente de stimă și 
prețuire pentru noua și strălu
cita solie de pace și colabora
re pe care ați dus-o împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, în 
noul și rodnicul itinerar pe pă
mîntul Africii.

Remarcabilul ecou internațio
nal al vizitei, înaltul omagiu 
adus personalității dumneavoas
tră, de conducător comunist și 
ilustru om de stat, relevarea 
marilor dumneavoastră merite 

în croirea unui curs nou al re
lațiilor internaționale, bazat pe 
respectarea independenței, su
veranității și integrității terito
riale, neamestecul in treburile 
interne, deplina egalitate a tu
turor țărilor indiferent de mă
rime sau de zona geografică, 
se răsfring nemijlocit asupra 
prestigiului patriei noastre, ne 
dau certitudinea că astăzi, cu
vintul drept și curajos al po
porului nostru este ascultat și 
prețuit pretutindeni în lume.

Sintem mîndri că ați fost pri
mit și onorat ca un mare și a- 
devărat prieten al Africii și a- 
fricanilor, că de-a lungul între
gii misiuni de prietenie și co
laborare pe continentul african 
popoarele v-au salutat cu con
siderația și prețuirea ce i se 
cuvin unui neobosit și consec
vent sprijinitor al cauzei ne- 
atirnării, militant dîrz pentru 
idealurile nobile ale libertății, 
progresului și păcii.

Puternic mobilizați de ne
mărginita abnegație și dăruire 
cu care vă devotați celor mai 
înalte idealuri de pace și pro
gres. vă asigurăm și cu acest 
prilej, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, în 
numele comuniștilor, al tuturor 
locuitorilor județului Sibiu — 
români, germani, maghiari — 
că vom face totul pentru ca a- 
cumulările cantitative să ducă 
la o nouă calitate, superioară, 
pe toate planurile activității po
litice. economice și sociale, în
scriind, prin muncă și hărnicie, 
un aport mereu sporit la apli
carea integrală în viață a ho- 
tăririlor Congresului al Xl-lea 
și ale Conferinței Naționale, că 
vom cifisti prin faptă comunis
tă marile evenimente ale aces
tui an : Congresul al XII-lea al 
partidului și a 35-a aniversare 
a eliberării patriei, înscriindu- 
ne tot mai hotărit in efortul 
creator al poporului pentru dez
voltarea multilaterală a scum
pei noastre patrii pe calea so
cialismului și comunismului, 
pentru creșterea continuă a ro
lului și prestigiului ei în lume.

Urmărind cu legitimă mîndrie 
patriotică, prin intermediul pre
sei, radioului și televiziunii în
treaga desfășurare a vizitei, se 
arată în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
P.C.R., am fost martori ai vi
brantelor manifestări de caldă 
ospitalitate, de aleasă stimă și 
admirație, cu care dumneavoas
tră mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tovară
șa Elena Ceaușescu, solii cei 
mai străluciți și autorizați ai 
României socialiste ați fost în
conjurați pretutindeni de po
poarele Africii. In manifestări
le sărbătorești de caldă priete
nie, stimă și apreciere cu care 
ați fost primit și înconjurat 
peste tot de-a lungul vizitei, 
noi vedem o nouă și grăitoare 
mărturie a prestigiului și pre
țuirii de care se bucură pe pă
mintul african și pretutindeni 
în lume România socialistă, ac
tivitatea dumneavoastră neobo
sită pusă în slujba cauzei nobi
le a libertății popoarelor, a 
progresului și păcii.

Ne exprimăm deplina satis
facție și totala aprobare față de 
rezultatele deosebit de rodnice 
ale vizitei întreprinse.

întîlnirile și convorbirile pur
tate cu conducătorii statelor vi
zitate. tratatele și celelalte do
cumente oficiale încheiate, în
țelegerile convenite au o 
profundă semnificație politi
că. Ele deschid o nouă și rodni
că etapă în dezvoltarea conlu
crării dintre România și țările 
africane, pe plan politic, eco
nomic, în multiple domenii de 
activitate, oferind un exemplu 
de relații dintre state libere, in
dependente și suverane.

Au ieșit în evidență și de a- 
ceastă dată cu toată pregnan
ța înaltele dumneavoastră cali
tăți, care vă înscriu cu fermita
te in rîndul marilor personali
tăți contemporane, al celor mai 
energici și consecvenți luptători 
pentru libertate și bunăstarea 
propriului popor, ca și pentru 
respectarea drepturilor po
poarelor la independență, pace 
și securitate.

Aprobînd în totalitate și sa- 
lutind din adîncul inimilor re
zultatele deosebit de rodnice cu 
care s-a încheiat această nouă 
solie a prieteniei și colaborării 
României* cu statele africane — 
contribuție de seamă la crește
rea continuă a prestigiului și 
autorității patriei noastre în 
lume — ne reafirmăm hotări- 
rea de a face totul pentru tra
ducerea în viață a politicii in
terne și externe a partidului 
și statului nostru. Vă asigurăm 
și cu acest prilej, mult stimate 
tovarășe secretar general, că 
toți oamenii muncii din. județul 
Neamț, urmînd minunatul dum
neavoastră exemplu de muncă 
și viață, sint pe deplin angajați 
și vor acționa neobosit pentru 
a intimpina cu rezultate tot mai 
bune cea de-a 35-a aniversare 
a eliberării patriei și Congresul 
al XII-lea al partidului, pentru 
a ne aduce intreaga contribuție 
la înfăptuirea programului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și înain
tarea României spre comunism.



UN POPOR STRÎNS UNIT DE ZIUA MUNCII, NE SCRIU OAMENII MUNCII

ÎN FRONTUL MUNCII PENTRU TARĂ
■»

MUNCĂ, VIAȚĂ, ASPIRAȚII
la temperatura convingerilor comuniste

Totdeauna între detașa
mentele de frunte ale clasei 
noastre muncitoare, care in 
anii de asuprire și exploatare 
burghezo-moșierească a dus, 
sub conducerea comuniștilor, 
o aprigă și necontenită bătă
lie pentru libertatea și drep
turile muncitorilor, pentru 
libertatea întregului popor, 
siderurgiștii Hunedoarei tră
iesc, în aceste zile, sentimen
tul că și în bătălia muncii 
ei se situează în prima linie 
a constructorilor socialismu
lui și comunismului pe pă- 
mintul patriei.

Colectiv Erou al Muncii 
Socialiste, distins din nou in 
această primăvară cu înaltul 
Ordin „Steaua Republicii 
Socialiste România clasa I“, 
pentru locul I în întrecerea 
socialistă pe anul 1978, oțe- 
larii, jurnaliștii, laminoriștii, 
cocsarii hunedoreni vin și la 
sărbătoarea internațională a 
celor ce muncesc cu rezul
tate dintre cele mai presti
gioase : 20 000 tone de fontă ’ 
și 12 000 tone de otel pestd 
plan.

Dar, eforturile noastre vor 
continua cu aceeași înaltă

conștiință muncitorească, sub 
semnul bogatelor tradiții re
voluționare care înnobilează 
cetatea de foc a Hunedoarei 
și oamenii ei, pentru intîm- 
pinarea aniversării a 35 de 
ani de la eliberarea patriei și 
a celui de al 12-lea Congres 
al partidului, cu și mai mult 
metal peste prevederi, de 
calitate tot mai bună, cu 
consumuri energetice la co
tele minime.

ȘTEFAN TRIPȘA 
maistru oțelar,

Erou al Muncii Socialiste

S
ă reținem, deci : 
„Cum vă spuneam, 
tinerii mei prieteni, 
altfel erau timpuri
le atunci, altfel 
viafa și munca 
noastră ; grele,

foarte grele. Ca ucenic, mun
ceam și învățam 11—15 ore pe
zi ; ca muncitor, ciștigam atit 
cit să-mi duc viata o zi mai 
departe. Libertăți ? — obligația 
unei munci înrobitoare, sub te
roarea și suspiciunea patronilor 
și guvernanților burghezi".

Am reprodus un fragment din 
cuvîntul muncitorului veteran 
(azi maistru, șef de atelier) Ion 
Ungureanu, rostit la una din 
întîlnirile sale cu elevii școlii 
profesionale și liceului de spe
cialitate, cu alți tineri din între
prindere. S-au împlinit 40 de ani 
de cînd Ion Ungureanu bate 
zilnic drumul aceluiași loc de 
muncă : atunci, în 1938, la debut, 
la Uzina ..Concordia" ; din 1948 
și pînă astăzi, la întreprinderea 
„1 Mai", recunoscută drept cea 
mai mare capacitate industria
lă ploieșteană, prahoveana, una 
din cele mai mari unități cons
tructoare de mașini din țară, din 
cele mai mari constructoare de 
utilaj petrolier din lume. Din 
cei peste 40 de ani petrecuți aici 
— o viață de om, cum se spune 
— are ce le povesti tinerilor 
muncitori de azi, iar aceștia iau 
sfat și pildă din viața și munca 
lui, din abnegația comuniștilor, 
din lupta lor pentru frumusețea 
clipei prezente a patriei.

Petroliștii — între care, în pri
mele rinduri, cei prahoveni, de
sigur ; fie constructori de uti
laje, fie sondori — se numără 
printre cele mai vechi profesii 
ale clasei muncitoare românești, 
iar lupta lor și conștiința aces
tei lupte au constituit nu o dată 
exemplu și îndemn pentru po
porul nostru. Iată-mă la un pas 
de vorba maistrului Ungureanu, 
în Muzeul republican al petro
lului — aflat, firește, tot la Plo
iești — unde, alătuFî de docu
mente, să le numim „profesio
nale", pulsează ecouri din lupta 
petroliștilor pentru o viață dem
nă și bună.

Tovarășul Ion Ștefănescu, di
rectorul muzeului, îmi relatează 
despre luptele petroliștilor pra
hoveni din ianuarie-februarie 
1933, despre grevele de la socie
tățile „Astra Română" și „Româ- 
no-Americană“, despre demon
strația celor peste 10 000 de 
muncitori care, în acele zile 
fierbinți, au pus practic stăpî- 
nire pe oraș. Exploatarea atin
sese cote maxime, criza lărgea 
și adincea rîndurile șomerilor. 
Tot pe-atunci are Ioc marele in
cendiu de la schela Moreni, son
da 160, aparținind „Româno- 
Americanei“. , Din mai 1929 și 
pină în octombrie 1931 pălălaia, 
luminind nopțile, înmuind ier
nile și devenind, pentru nu
meroșii muncitori concediați și 
scoși din colonii, care s-au aciuit 
în jurul sondei incendiate, loc 
de adăpost, recunoscut sub 
pompos-ironica denumire de 
„Hotel Foc".

Dar nu trebuie să rămînem 
neapărat în muzeu, pentru a cu
noaște vitregia acelui timp. A- 
vem alături mărturia altui ve
teran de la fosta „Concordie14, 
Apostol Balcan : „îmi stăruie și 
azi în memorie o grevă care a 
avut loc în secția noastră, me
canică 1, U care am participat. 
Pentru a nu se extinde, autori
tățile au instalat o mitralieră la 
ușa secției. Nimeni nu putea in
tra, nimeni nu putea ieși. Au 
urmat arestări. L-au prestat și 
pe muncitorul pe lingă care îmi 
făceam ucenicia, Ion Dumitru".

Ne aflăm in ziua marii sărbă
tori muncitorești și se cuvine să 
ne întrebăm cum va fi fost 
pe-atunci un „1 Mai", cum se 
va fi desfășurat la vremea aceea 
manifestarea de solidaritate in
ternațională a celor ce muncesc. 
Desigur, în primul rînd, prin 
luptă, eroism, sacrificii. Sînt cu 
atit mai înalte motivele de min- 
drie ale constructorilor de utilaj 
petrolier din Ploiești, a căror 
întreprindere poartă, din ziua 
naționalizării, gloriosul nume 
„1 Mai".

R
elatează inginerul 
Victor Vîlvoi, direc
tor tehnic al uni
tății : „Fosta uzină 
„Concordia" era la 
înființare, in 1908, 
un mic atelier de 

reparații, cu 53 de lucrători. In 
1921—1922 numărul lor nu tre
cea de 750. Chiar în 1938 abia 
urcase Ia 1400. în 1944, în urma 
bombardamentelor, uzina (ca și 
orașul) ac fost grav * avariată. 
Reconstrucția a însemnat prac
tic o construcție nouă. Mă aflu 
aici din 1950, de Ia confecțio
narea primei instalații de 'foraj 
— R-2500 — cu lanțuri Rotary. 
Mîndria noastră, întîia sondă de 
concepție românească — 4LD — 
am realizat-o în 1957 ; i-a urmat 
instalația 2DH, altele și altele, 
totul conducînd la tehnologii din

ce în ce mai avansate, competi
tive, respectate și căutate pe 
toate piețele lumii. Numai in 
ultimele două cincinale, între
prinderea a parcurs trei etape 
de dezvoltare. Astăzi construim 
16 tipuri de instalații de foraj
— de mică, medie și mare di
mensiune — capabile să cutreie
re pămintui Ia adincimi de pină 
la 10 000 de metri. Multe din son
dele noastre sint distinse cu 
medalii de aur la diverse tir- 
guri internaționale, toate sint 
solicitate in peste 30 de țări ale 
globului, din Europa in Asia, in 
Africa, în America Latină. Sîn- 
tem astăzi 14 000 de lucrători și 
una din mai recentele satisfacții 
ale noastre o constituie reali
zarea instalației de foraj de pe 
platforma marină „Gloria".

Să mai amintim, tovarășul di
rector n-o face din modestie, că 
acest colectiv muncitoresc a 
fost distins. pentru rezultatele 
obținute anul trecut, cu Ordinul 
Muncii clasa a II-a. Să mai a- 
mintim că din angajamentul 
asumat pe acest an —- o producție 
suplimentară în valoare de 30 
milioane lei, depășirea planului 
Ia export cu 5 milioane lei 
valută — o însemnată parte a 
fost realizata in cinstea zilei de 
1 Mai. Să nu uităm, de ase
menea, că față de 1950. pro
ducția a crescut în 1960 de 3 ori. 
în 1970 de 10 ori, în 1975 de 16 
ori, în acest an de 26 de ori. iar 
în 1980 se preconizează o creș
tere de. aproximativ 28 de ori. 
Iată un ritm de-a dreptul fasci
nant !

Dar să nu uităm, mai ales, oa
menii. Aceste creșteri de pro
ducție. acest ritm impetuos al 
dezvoltării industriale socialiste 
nu puteau avea loc fără o creș
tere, o înălțare a oamenilor 
care se află la baza acestei pro
ducții și acestui ritm. în con
dițiile socialismului, in ipostaza 
de proprietar, producător și be
neficiar al bunurilor materiale, 
clasa muncitoare a trecut prin 
succesive, temeinice și semnifi
cative mutații: calitatea ei s-a 
îmbunătățit continuu, profilul ci 
s-a aesâvirșit cu fiecare izbiadâ. 
Un exemplu relevant îl consti
tuie însăși devenirea fostului 
muncitor grevist Apostol Balcan, 
azi inginer șef al tuturor labo
ratoarelor din întreprindere. 
Cum? Prin înseși generoasele 
condiții oferite de clasa munci
toare, de statul democrat-popu
lar tuturor celor de-un gind și-o 
faptă spre binele patriei. Ast
fel, ajustorul (azi lăcătuș) Apos
tol Balcan începe, in 1M6. liceul; 
nu ziua, aceasta aparținea muncii, 
seara, serile, nopțile. In 1951 este 
student La zi, de data aceasta, 
cu bursa. Tomnaticul student 
Apostol Balcan absolvă intre 
primii Institutul de petrol și 
gaze, secția mecanică, refuză un 
post ministerial și revine la 
„1 Mai". Trece prin mai multe 
posturi de răspundere, iar acum 
are in grijă toate analizele de 
calitate ale producției — de la 
materia primă la fluxul tehnolo
gic, pină la produsul final. 
Și el. Apostol Balcan, ca și 
colegul său de generație. Ion 
Ungureanu. poartă vorbe cu su
fletul in mijlocul tinerilor. Dar 
nu numai vorbe sincere. Ci și 
fapte convingătoare. Fiul lui 
Balcan — Gheorghe — este 
proaspăt subinginer la o între
prindere din Ploiești ; fiicele lui 
Ungureanu — Liana și Daniela
— lucrează alături de tată in 
același bastion muncitoresc, 
„1 Mai".

S
ă ne reanun’dm. 
în contextul miș
cării greviste ro
mânești. grevele 
prahovene. man
ie ridicări la lup'.â 
din februarie 1933 

au cunoscut un amplu răsunet 
internațional, numeroase mesa
je din partea clasei muncitoare 
de pretutindeni sosind pe adre
sa petroliștilor pioieșteni. Și, 
în aceeași măsură, nu pu
ține au fost mesajele de soli
daritate pe care clasa munci
toare din Romârâa le-a trans
mis mișcărilor muncitorești din 
alte țări ale lumii.

Astăzi, cind în România socia
listă clasa muncitoare este clasă 
conducătoare in stat, mesajele 
de simpatie și solidaritate sint 
constant însoțite de sprijinul 
direct material. însuși unul din 
principiile politicii noastre ex
terne se constituie în colabora
rea — cu țările socialiste, cu 
cele în curs de dezvoltare, cu 
toate țările lumii — pe baza în
trajutorării și avantajului reci
proc.

Un astfel de mesaj îl duc, de 
ani și ani, în timpul tînăr al pa
triei, constructorii de utilaj pe
trolier din Ploiești — muncitori 
specialiști, cadre tehnico-ingi- 
nerești. Redau, mai jos, cele 
mai proaspete impresii ale lui 
Nicolae Lungu și Vasile Marin, 
muncitori cu înaltă calificare, 
avind, fiecare, cite 20 de ani in 
întreprinderea „1 Mai".

Nicolae Lungu și Vasile Marin, coi c:z ;
basadorii tehnicii românești pe mendi&tele I 

globului.
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Cu gîndul la recoltele mari pe care Ie pregătim acum
Sărbătoarea oamenilor mun

cii din întreaga lume ii gă
sește pe oamenii muncii de 
pe ogoarele noastre cu toate 
lucrările de primăvară în
cheiate. Am arat, am semă
nat, am erbicidat, aplicind 
tehnologiile de lucru cele 
mai avansate. Ele vizează 
obținerea unei producții de 
cel puțin 10 tone de porumb 
la hectar (de pe 794 de hec
tare) și cel puțin 5 tone de 
griu la hectar. Vor fi recolte 
lecord cu care sintem hotă- 
riți să ne prezentăm la cea 
de-a 35-a aniversare a Elibe
rării patriei și la cel de-al 
Xll-lea Congres al partidu
lui nostru.

Acum 19 ani, cind am fost 
ales președinte, cooperativa 
noastră pleca de la o situa
ție economică dintre cele 
mai modeste. Eram utecist 
pe atunci, lucram cu mulți

tineri, animat de dragostea 
pentru pămînt, încrezător în 
forța pe care o reprezentau 
consătenii mei, țărani minări 
și vrednici, doritori de pro
gres și civilizație, de bună
stare și progres. In toți a- 
cești ani ei au făcut dovada 
pasiunii și măiestriei lor in 
a lucra ogoarele, dar și a 
interesului neostoit pentru 
învățătură, pentru însușirea 
celor mai noi tehnologa artn 
cole. Așa a ajuns cooperativa 
din Drăgănești-Vlașca la o 
producție globală de peste 
100 milioane lei, din care ju
mătate ne-o dă sectorul zoo
tehnic. Saltul acesta ne-a 
încurajat să acționăm și pe 
mai departe în aceeași direc
ție prioritară în care ne-am 
îndreptat și pină acum în
treaga atenție : modernizarea 
permanentă prin investiții a 
sectoarelor de vîrf — zooteh-

nia, 'legumicultura, mecani
zarea și irigațiile — în pro
ducerea soiurilor de mare 
productivitate și a tehnologii
lor moderne.

Cu gîndul la producțiile de 
vîrf spre care aspirăm, cu 
gîndul la permanentizarea 
recordurilor obținute pină a- 
cum, întâmpinăm această zi 
de 1 Mai muncitoresc, cele
lalte sărbători din calendarul 
istoriei noasire contempora
ne : a 35-a aniversare a Eli
berării patriei și Congresul 
al Xll-lea al partidului care 
va jalona dezvoltarea econo
mică și socială a patriei in 
următorul cincinal.

RADU RÎCIU
Erou al Muncii Socialiste, 
președinte al cooperativei 

agricole de producție 
Drăgănești-Vlașca, 
județul Teleorman '^-4

Muncind și trăind împreună
Ca la fiecare mare sărbă

toare ți cu atât mai mult la 
sărbătoarea muncii, ne-am 
obișnuit să facem bilanțul 
activii ații noastre. închinind 
patriei ți partidului, odată cu 
ce ie mai frumoase ginduri, 
cele mai frumoase fapte ale 
muncii noastre. In toate pri
mitele ți la toți indicatorii, 
colectivul nostru are motive 
de mindrie: planul la zi, 
angajamentele in inîreccrea 
socialistă au fost îndeplini
te si depășite. Meritele tine
rilor, contribuția ior la a- 
ceste succese sint pe măsura 
ponderii ți dărurrn cu care 
rzjpttnd prezent la toate che- 
mirtle producției, la toate 
scrr'z ez. Crneați ia înalta 
paxlâ c mnen socialiste, a

r~ - ■ •; - : ' -
ri mectsti. fi bătăîia 

pmr* so«. pentru o nouă 
rohtir vs toate domeniile. 
eje ew w cere secretarul 
pnerul el partidului. așa 
a* pe cere riaja. tinerii 
i-ti sszuaz iszoideauna in

întreprinderea noastră și se 
situează în primele rinduri 
ale inovatorilor și inventato
rilor, ale creației tehnico-ști- 
ințifice. Personal, am satis
facția de a fi laureatul con
cursului de inovații, organi
zat de C.C. al U.T.C. m ca
drul întrecerii „Tineretul.— 
factor activ in realizarea cin
cinalului revoluției tehnico- 
științifice*, pe anul trecut. 
Prin inovația respectivă am 
reușit să reduc cu circa o 
sută de piese structura unui 
tip de război de țesut din fa
bricația noastră, ceea ce 
echivalează cu o economie 
anuală de peste un milion 
de let

Dar. pentru toii ceilalți ti
neri de la IMATEX Tg. Mu
re*. români, maghiari, ger
mani ți de alte naționalități, 
care trăiesc ți muncesc lao
laltă. înfrățiți in aspirafnle 
comune ale devenirii socia
liste ți comuniste a patriei, 
pentru întregul colectiv, sa
tisfacția cea mai de seamă o 
reprezintă faptul că putem 
raporta la sărbătoarea mun
cii că indicațiile tovarășului

Nicolae Ceaușescu, cu prile
jul vizitei în orașul și între
prinderea noastră, referitoa
re la asimilarea unor noi ti
puri de mașini, au fost întoc
mai îndeplinite. Am reușit 
tntr-adevăr să asimilăm în a- 
ceastă perioadă o serie de 
tehnologii și mașini de mare 
productivitate și înaltă efi
ciență economică. în plus, în 
întâmpinarea marii sărbători 
muncitorești, colectivul nos
tru vine cu un avans în rea
lizarea sarcinilor de plan pe 
patru luni, de peste trei mi
lioane lei la producția marfă, 
cu importante realizări supli
mentare la toți indicatorii. 
Ele vor constitui punctul de 
pornire in întrecerea pe care 
o desfășurăm în cinstea celei 
de-a 35-a aniversări a elibe
răm patriei, în cinstea Con
gresului al Xll-lea al parti
dului, pentru îndeplinirea 
exemplară a tuturor sarcini
lor acestui cincinal.

TOTH ZOLTAN 
tehnician la IMATEX 

Tg. Mureș

Mîndria de constructor
Trxe-eîxl .vrdef-Jtrf Cluj, 

toți locatorii sil — munci
tori. țărm. iizclectucR. elevi 
ți — mtâmpină ziua
de 1 Msl, sărbătoarea nter- 
mșioKcIâ a ocmeuilor muncii 
de pretutândem, ew sewtimen- 
tul de odisee mindrte pen
tru înaltul ttSv de Erou al 
Muaa: Socialiste cu care a 
fost distins de curind județul 
nostru. Este cea mei nobilă 
iacunuuure a eforturilor 
muacu ți creației de ani de 
tâlc ia toate sectoarele de 
activitate. c rezultatelor ob- 
țmute ct de cn in întrecerea 
cs eeMotte județe, o frumoa
să recunoaștere a vredniciei 
lomtcnior de pe aceste me- 
let&garn, roată « f: maghiari, 
vsjrtțitâ ia Aurirea idealului 
nostru soâaKst-

Tinerii, ceilalți constructori 
ă-x Trustul de construcții 
cvSe CIuj-Napoca, cu msă 
ii motiv de miadria in plus 
deoarece colectivul nostru a 
fost distins ți el cu talul de 
Erou al Muncii Socialiste, 
dapă ce timp de cițiva ani 
pnmise consecutiv Ordinul 
Muncii clasa I pentru locul I

pe țară in întrecerea socialis
tă. Constructorii noștri, cei 
care au schimbat fața orașu
lui âe la poalele Feleacului, 

celorlalte orașe din ju
deț. intmerindu-le prin con- 
strucțiile noi ridicate in de- 
c€-.nie socialismului, sint, pu
tem spune, adevărați eroi în
tre eroi. Aducem la sărbă
toarea muncii, odată cu stră
lucirea steluței de aur, de 
fapt strălucirea faptelor 
noastre de muncă, hotărirea 
muncitorească de a construi 
ți mai mult, ți mai frumos 
ca pir.ă acum, de a fi mereu- 
la înălțimea datoriei de meș
teri neintrecuți pe schelele 
de frumuseți edilitare ale 
orașelor și satelor patriei.

Noi. tinerii, reprezentăm 
majoritatea in colectivul trus
tului. Toată învățătura noas
tră am luat-o și o luăm de 
la cei mai virstnici, căliți pe 
șantierele țării și alături de 
ei ne simțim datori și mobi
lizați să muncim fără pre
get pentru îndeplinirea pla
nului la construcția de lo
cuințe, dar și pentru propria

noastră „construcție** pentru 
propria noastră perfecționare 
profesională. în preajma zi
lei de 1 Mai, organizația 
U.T.C. pe trust a lansat ini
țiativa : „Să lucrăm o zi pe 
săptâmînă cu materiale eco- 
nomisite“ (ciment, cărămidă, 
var, lemn, metal etc.), ceea 
ce va însemna un preț de 
cost mai mic pe fiecare 
apartament. Pentru că aceas
ta e deviza colectivului Erou 
al Muncii Socialiste de la 
T.C.C. Cluf-Napoca : să con
struim mai mult, mai frumos 
și mai ieftin. O deviză cu 
care comuniștii, uteciștii, 
toți oamenii muncii din co
lectivul nostru sintem hotărîți 
să intimpinăm marile eveni
mente politice și de suflet ale 
acestui an, sărbătorirea a 35 
de ani de la Eliberarea pa
triei si Congresul al Xll-lea 
al Partidului Comunist Ro
mân.

• IOAN IUGA, 
muncitor constructor, 

secretar al organizației U.T.C. 
de la T.C.C. Cluj-Napoca

ION ANDKEITA

Asemeni unui bidon de metal in care s-aduce

MAKIN CONSTANTIN

Și se unesc, devin un fluviu larg 
Călăuzit de-aceeași stea a muncii. 
Furtunile de pieptul lor se sparg. 
Veghind la farm femeile și pruncii.

Cind ride-amiaza-n holdele mănoase 
Drept garanție-a roadelor de miine.

scoase Ia 
lumină :

Strinsă de larbă-n chingi și in zăbale, 
I-a rupt lumina, primăverii, friul. 
Pomii se lasă troieniți de floare, 
în legănarea unui cintec vine griul.

Cind blindă floare peste lume ninge 
Dă steaua noastră-n liberă dntare. 
Prin nesupusa fire se prelinge 
Mătasea unui cer de sărbătoare.

Sub steaua muncii și a fenctru 
Vin oamenii spre oameni, cu iubire.

în jurul nostru-i pace și rămine 
Atita bucurie-n prunci și-n case,

Zilnic luam tăceri cu asalt 
zilnic învingeam baricada liniștii, 
drum printre munți despicind larmei fecunde 
iaț soarele începu a străluci pe stincile abia

zorii erau reci și cenușii, 
de miinile noastre lipindu-se 
printre miinile noastre curgind — 
ceață rece și liniște aspră.

Este un timp total al dăruirii 
Ce nu se-mpiedică-n vreo șovăire.

Purtind întregul univers în spate, 
Ca pe o sacră, tainică povară, 
în jurul lui roiesc planete-sate, 
Ființa lumii din a lui coboară.

Senină zi de Mai, îmbietoare, 
Ne bate în fereastră și-n privire 
De parc-ar vrea prin noi ca să respire 
Această nesecată sărbătoare.

apă de Ia 
izvor

BODOR PAL
în românește de Dim. Rachici

după ani și ani rocile-adinci, răcoroase, din nou
’ se-ntilniră cu soarele !

I 
I
I

Senină zi de Mai. Peste cimpie 
Lumina împlinirii se coboară 
Și-mbracă tot pămintu-n primăvară, 
Aici in scumpa noastră Românie !

IOAN VASIU 
Cenaclul „Liviu Rebreanu" — Orăștie

In zorii aceia de mai cerul era de metal, 
in zorii aceia liniștea era zgrunțuroasă — 
și-atunci am început să cintăm.
Călătorule, care străbați acest drum, 
amintește-ți răcoarea acelor zori de mai, 
cind cu tirnăcopul extrăgeam din munți ziua de mîine, 
cind in mii de schije explodară tăcerile aspre 
și din ceru-nroșit
Soarele privea încrezător către noi.

I 
I 
I
I 
I
I 
I
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pentru recolte • Insămințarea grabnică a ultimelor suprafețe cu porumb
sporite

și eficiente • Desfășurarea susținută a-> -> întreținere
Campania muncii pe ogoarele patriei intră intr-o nouă etapă. 

Concomitent cu desfășurarea semănatului la porumb pe ultimele 
suprafețe — cel mai mare volum de lucrări acumulindu-se in 
zona a doua și a treia, unde ritmul lucrărilor trebuie accelerat 
la maximum pentru finalizarea acțiunii în următoarele 2—3 zile 
— în sudul și estul țării a fost declanșată întreținerea culturilor. 
Este necesară, în acest context, o amplă mobilizare de forțe, da
torită multitudinii de lucrări ce trebuie efectuate. Agenda de 
lucru a perioadei ce urmează cuprinde prășitul manual si me
canic Ia sfecla de zahăr, floarea-soarelui, porumb, in paralel eu 
acțiunile de combatere a dăunătorilor, plantarea și îngrijirea 
răsadurilor de legume în cîmp, întrețin^-ea viilor și livezilor, 
toate vizind obținerea unor recolte sporite și eficiente. Cadrul 
organizatoric al consiliilor unice agroindustriale de stat și coope
ratiste înlesnește efectuarea coordonată și de bună calitate a tu
turor lucrărilor, în timpul optim și cu maximă operativitate. Iaîâ 
pe scurt cîteva din acțiunile de mare amploare la care participă 
intens tinerii de la sate.

• Menționind următoarele su- 
?ețe — 500 ha Cosmești, 600 
Ciuperceni, 500 ha Buioreni,

900 ha Gratia. 600 ha la I_A_S.
Schela — notăm acțiunea de er- 
bicidare și tratament

tești. Putineiu, Chiselet. Gîrbovi, 
prima prașilă mecanică la sfe
cla de zahăr se desfășoară din 
pliri. De menționat că la această 
lucrare participă mecanizatorii 
care au semănat cultura respec
tivă, mărindu-și astfel răspun
derea față de producția viitoare. 
Așa. bunăoară, la cooperativa 
agricolă de producție din Buti- 
manu prima prașilă mecanică a 
sfeclși de zahăr pe cele 300 de 
hectare se apropie de stadiul 
final. Directorul sectorului unic 
de mecanizare, inginerul Dorin 
Zaharescu. ne spunea că în 
toate unitățile de pe raza con
siliului agroindustrial Periș, 
unde s-au declanșat lucrările de 
Întreținere a culturilor prășitoa- 
re. muncesc mecanizatori cu ex
periență. iar specialiștii din uni
tățile agricole respective urmă
resc la fața locului calitatea pră- 
șitului.

• Din județul Mehedinți 
aflăm știrea că în continuarea 
acțiunilor din „plantațiile tine- 
retaiBi-. organizațiile U.T.C. din 
mediul rural realizează in a- 
cessrâ perioadă lucrări de între
ținere și fertilizare la Pătule, 
Cojnur, Lzvoru. Gir’a Mare. 
Otnrșia de Cimp, Vinju Mare pe 
crea 5* ta. Valoarea mnr.cii de
peșe de brigăzile de tineret se 
r.cxâ la peste 79 mii lei. dedi- 
c=d acest succes zilei de 1 Mai.

I acjianilor cu pro- 
dar destinate tot 

elor. nocâm preocu- 
>r de ia IEILIF 
pentru realizarea

ea elecTrotBoîoar*- 
cfLajeLoc pentru exca* «-•

ții. remedierea conductelor 
azbociment, recondiționarea 
borilor, precum și automatizarea 
unor stații de pompare. Față de 
planul inițial de 120 000 lei. s-au 
realizat lucrări de peste 350 000 
lei, valori concretizate în spori
rea productivității muncii și a 
eficienței economice în unități
lor agricole deservite, asigurin- 
du-se efectuarea unor udări de 
calitate și la timp, campania de 
irigații urmind a fi declanșată 
nu peste mult timp pe terenu
rile nisipoase din sudul cimpiei 
oltene.

• Pentru redarea în circuitul 
agricol a suprafețelor temporar 
ocupate de rețelele de canale, in 
noul sistem de irigații Ialomi- 
ța-Călrnățui. care va cuprinde in 
județul Brăila, aproape 60 000 
hectare s-au organizat acțiuni 
de masă la astuparea antenelor 
subterane în lungime de peste 
80 km și cu un volum de 87 000 
mc de terasamente. Pe terenu
rile cooperativelor agricole din 
Bărăganu. Victoria. însurăței, 
Tătaru. Zăvoaia, Dudescu și al
tele peste 1'500 cooperatori, lo
calnici și din comunele înveci
nate. au lucrat din plin, astfel 
că s-a putut trece imediat la 
pregătirea și Insămințarea unor 
importante suprafețe. Aceluiași 
scop i s-a subordonat partici
parea masivă a tinerilor din lo
calitățile din zonă. Printre cei 
500 de tineri participanți. s-au 
evidențiat cei din organizațiile 
U.T.C. de la C.A.P.-Victoria, 
„Grivița Roșie44, „însurăței44, ti
nerii specialiști de ia I.E.L.I.F.- 
Brăila.

de 
ar-

CRONICA U.T.C.
Duminică a părăsit Capi

tala, îndreptîndu-se spre pa
trie, delegația Uniunii Tine
retului Socialist (U.T.S.) din 
R.S.F. Iugoslavia, care a 
participat la un seminaf bi
lateral între U.T.C. și U.T.S. 
pe probleme ale activității 
celor două organizații în rin- 
dul tinerelor fete.

PROGRAMELE I și II

In jurul orei 16,00 - Trans
misiune directă de la Palatul 
Sporturilor și Culturii din Ca
pitală : Adunarea populară 
organizată cu prilejul împli
nirii a 9 decenii de la decla
rarea zilei de 1 Mai ca zi 
internaționala a oamenilor 
muncii, patruzeci de ani de 
la Marea demonstrație anti
fascistă și antirăzboinică din 
țara noastră și 35 de ani de 
la realizarea Frontului Unic 
Muncitoresc.

i Program de reportaje filmate
din actualitate, cintece patriotice 
și revoluționare, muzică populară 
instrumentală.

Sărbătoarea Olandei
Maiestății Sale IULIAN A

Regina Țârilor de Jos
HAGA

îmț este deosebit de plăcut să vă adresez, cu / ■- -ă-t-I
naționale a Regatului Țărilor de Jos — ziua de r.z--. : i *:i 
Voastre — cele mai bune urări de sănătate și i-.r.:A_i. 
de bunăstare și progres poporului olandez.

Nutresc convingerea că relațiile prietenești ro~i-■- - :*
care au cunoscut în ultimii ani o creștere și diverșii: m- • - — i 
mare, vor continua să se dezvolte în interesul celor c:. _ : - a£
păcii, securității și colaborării pe continentul european >. . -----

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste R

dustrie de electronică și elec
trotehnică de înaltă calitate 
și tehnicitate. Prin întreaga 
sa producție industrială și a- 
gricolă, Olanda ocupă un rol 
important in circuitul inter
național de bunuri materiale.

Relațiile dintre România 
și Olanda, la a căror im
pulsionare au adus o impor
tantă contribuție convorbirile 
și înțelegerile realizate în 
cursul vizitei președintelui 
Nicolae Ceaușescu în Olanda 
și al vizitei reginei Iuliana 
în țara noastră, cunosc o e- 
voluție mereu ascendentă. 
Creșterea și diversificarea 
schimburilor comerciale și 
culturale, a cooperării econo
mice și tehnice, perspecti
vele deschise prin semnarea 
unor noi acorduri privind co
laborarea bilaterală in dife
rite domenii sint premise fa
vorabile pentru evoluția po
zitivă a raporturilor dintre 
România și Olanda, precum 
și pentru conlucrarea dintre 
cele două state pe plan poli
tic în * 
rității 
lume.

O țară născută din tenaci
tatea. dirzenia, talentul și 
hărnicia omului. Aceasta este 
Olanda, altădată un ținut 
presărat de mlaștini și dune 
de nisip, terenuri amenința
te continuu de capriciile va
lurilor Marii Nordului. As
tăzi, peste 3 500 km de di
guri protejează terenurile, 
devenite mănoase, de pe ur
ma cărora se obțin 
fante recolte. Prin 
mentul său ridicat, 
tura olandeză este conside
rată ca fiind cea mai renta
bilă din lume. Din anul 1964 
a început să se înfăptuiască 
planul „Delta4* care va per
mite recuperarea din mare 
a peste 220 000 hectare.

Olanda de astăzi prezintă 
un peisaj economic modern 
și diversificat. Rafinării gi
gant prelucrează anual can
tități de petrol de ordinul a 
mai multor zeci de milioane 
de tone. Olanda se înscrie în 
rindul marilor producători 
de oțel, de îngrășăminte chi
mice, de medicamente, con
strucții de avioane, nare, 
automobile și camioane 
grele, posedă o puternică in-

I

PROGRAMUL n

GH. SPRINȚEROIU

DE PRIMA VARA SuedieiSărbătoarea
CARL AL XVI-LEA GUSTAFMaiestății Sale
Regele Suediei

STOCKHOLM

interesul păcii și secu- 
in Europa și întreaga

impor- 
randa- 

agricul-

Aniversarea zilei de 
naționale a Suediei îmi

seri. 19.00 Tele- 
in ajun de sărbă- 
primăvară eroică 

documentar. 19.43 Cin- 
sârbăîcare

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

PROGRAMUL

/ R, AVRAM

Manifestare cultural-sportiva
MERIDIAN

O PARODIEDERBIUL
o clară

primulSub genericul Daciadei

tineretului, 
tineretului, 
scenă stu- 
din form a - 
în Parcul

18.50 IM! de 
jurnaL • Țara 
toare. 19.20 O 
— film 
tec de sărbătoare — spec
tacol muzical-coregrafic, 39.26 Ro- 
man-foileton: „Poldark- — episo
dul 19. 21.15 Telejurnal. 22,00 În
chiderea programului.

flota 
numă- 

! mai

evoluție mdreu 
a relațiilor re- 
multiple planuri.

FOTBAL XXVIII. O etapa cu o singură victorie, in deplasare • Dinamo se menține pe pnr. 
loc • In sfîrșit* prima victorie, acasă, a ieșeruior • Gazdele au trăit momente de emoție • Scorul 

zilei - la Tg. Mureș.

19.00 Telejurnal. 19.29 Pagini de 
Istorie în opera și opereta româ
nească. 19.55 ^Povestiri din pădu
rea verde- — film serial pentru 
copii. 20.25 Repcr-.ai TV. 29.45 Mu
zică populară. 21.95 Baladă pen
tru răsăritul soarelui. Documentar 
realizat de Studioul de Clm TV. 
21,30 Podiumul laur eaților: dirijo
ral Horia Andreescu. 22,99 închi
derea programului.

în Mai, tinerețea
Exuberantă, tinerețea explodează in mai m vigoarea primă

verii depline. Tinăra generație iși pregătește sărbătoarea ca ge
neroasă risipă de energie și inițiativă. Căei toate acțiunile între
prinse pretutindeni — cele de muncă, politico-educative, e*ha- 
ral-artistice, sportive — au in intenție să sublinieze și mai dar 
semnificația profundă, mereu mai plină de eentinut, a acestor 
zile.

• Muncă și cintec. Tinerii din 
județul Neamț cinstesc zilele de 
1 și 2 mai prin ample activități 
de muncă patriotică, desfășu
rate îndeosebi pe șantierele ju
dețene de la Romap și Bicaz 
(regularizări de cursuri de apă), 
Piatra Neamț și Tg. Neamț 
(construcții de locuințe), ca și 
în cadrul celor 70 tabere locale 
(fertilizări ale solului, plantări 
de pomi și puieți, întreținere a 
pășunilor etc.). In paralel, ei 
vor fi organizatori și beneficiari 
ai unui amplu și bogat program 
de activități politico-educative 
și cultural-sportive. Astfel, la 
Piatra Neamț, Tg. Neamț, Bi
caz, Roman și în 20 mari așe
zări rurale, membrii biroului 
comitetului județean U.T.C. vor 
vorbi despre semnificația Zilei 
tineretului. în parcul Cozla și 
pe Dealul Cîrlomanului se vor 
desfășura serbări în aer liber, 
iar la bazele sportive ale că
minelor de nefamiliști și ale 
Clubului „Ceahlăul", la Clubul 
tineretului, întreceri prilejuite 
de Cupele „1 Mai44 și „2 Mai“; 
Interesul acestor întreceri va fi 
mult sporit de competițiile tur
neului final al campionatului 
republican al școlarilor și ju
niorilor la volei.

® în Maramureș. Schimburile 
de onoare ale tineretului, ini
țiate la marile întreprinderi, ca 
și mobilizarea uteciștilor de la 
sate pentru încheierea pînă 
miine a însamînțării porumbu
lui sint acțiunile organizate de 
tinerii maramureșeni. Succesele 
lor vor fi și mai mult aureolate 
de cîntecele ce vor răsuna pre
tutindeni în Țara Maramureșu
lui. Artiști amatori distinși la 
Festivalul național „Cintarea 
României4* își dau concursul in 
cadrul marilor spectacole oma
giale de la Casa de cultură din 

•Baia Mare, Clubul tineretului 
din Sighetu Marmației, ca și la 
cele peste 300 de manifestări 
similare ce au loc în județ.
• „Trec detașamentele cîn- 

tînd“. O frumoasă paradă a ce
lor 1 500 de tineri din detașa
mentele de pregătire pentru a- 
părarea patriei va străbate ora
șul Cluj-Napoca, încheindu-se 
pe platoul din fața Sălii spor
turilor. Aici' vor avea loc de
monstrații ale grupei de tineri 
în acțiune, concursuri de tir. 
Alți tineri vor participa la în
treceri sportive (fotbal, volei, 
handbal). în seara zilei de 2 
mai, formații ale elevilor și 
muncitorilor vor prezenta spec
tacole artistice. Pe terenurile 
din Parcul sportiv „Victor 
Babeș** sint programate crosul 
tineretului, întreceri la tenis de 
cîmp. Uteciștii din Turda au 
pregătit spectacolul cu semnifi
cativul generic : „Să cînte tine
rețea44, ce se va desfășura pe

scena din centrul mimiriptahii, 
La Cheile Turrii și Buru sint 
organizate drumeții cu petreceri 
tinerești.
• Dedicații pentru fruntași. 

Un șir de spectacole de gală 
sint dedicate, la Timișoara, frun
tașilor în producție și la învă
țătură. După remarcabilul spec
tacol al formațiilor elevilor la
ureate la etapa republicană a 
Festivalului național „Cintarea 
României", ediția a Il-a, miine, 
în sala „Olimpia4*, artiștii ama
tori oferă bucuriile cintecului, 
dansului, și poeziei colegilor lor 
de generație. Manifestările vor 
culmina cu două spectacole fes
tive' închinate Zilei 
Primul, la Casa 
unde vor apare pe 
denți, elevi și tineri 
țiile gazdelor. Seara.
Rozelor, la grădina de vară, ar
tiștilor de mai sus li se vor 
alătura și formațiile pionierești 
în spectacolul intitulat „Tinere
tul cintă partidul, patria, po
porul44.

0 „Tinerețe fericită4*. La 
Arad, cele mai solicitate locuri 
de întîlnire vor fi pădurea 
Ceala, unde sint invitați peste 
3 000 de tineri să petreacă îm
preună cu ansamblurile artistice 
ale cluburilor din întreprinde
rile municipiului, baza sportivă 
„Constructorul44, unde are loc

spectacolul 
faleza Mur
moosirauue 
tradiUocalulxu camaTal «J 
reiului. la cluburile dm 
Pincota, Combinatul c 
U.TJL, .Tricotajul rosu- 
capol de afiț al maxufeaăi 
vor deține serile cjJrural-dts- 
tracîive-

• Spectacole ia aer b 
Semnificația acestor ziie va 
trăită profund de către finerii 
ialomițexu care vor participa, 
alături de activiști de partid. 
U.T.C„ militari, la înmina- 
rea festivă a documentelor 
U.T.C., în cadrul ceremonialului 
de evocare la monumentele ero
ilor din Călărași și Slobozia. 
Totodată, ei vor fi invitați, ca 
dealtfel toți tinerii din locali
tățile respective, la spectacolele 
organizate sub cupola cerului ia 
Călărași. Fetești. Amara. Țăndă- 
rei. Slobozia. Cuza Vodă. Sfintu 
Gheorghe, Roseui. ca și la car
navalurile tineretului din ora
șele și centrele importante ale 
comunelor.

• Festival de muzieâ tinări. 
Fără îndoială. Clubul tineretului 
din Tulcea va fi frecventat 
zilele de 2. 3 și 4 mai n 
ca de obicei. pentru 
aici se vor întrece cei mai buni 
interpret! de muzică tinăra. La 
această primă ediție a Festiva
lului „Tinerețe comunistă-, or
ganizat de Comitetul județean 
Tulcea al U.T.C si Comitetul 
de cultură si educație socialistă, 
și-au anunțat participarea re
prezentanți din 39 de județe.

Clasament

naștere a Maiestății Voastre și a Zilei 
_ .__ _____________ oferă plăcutul prilej de a vă adresa cor

diale felicitări, împreună cu sincere urări de sănătate și fericire 
personală.

îmi exprim speranța că relațiile dintre țările noastre se vor 
amplifica in viitor, spre binele ambelor popoare, în interesul păcii, 
înțelegerii ?i cooperării in Europa și in întreaga lume.

Fierul, lemnul și apa sint 
elementele definitorii pentru 
geografia economică suede
zi. Fiecare din aceste ele
mente și toate Ia un Ioc, la 
care se adaugă hărnicia și 
iscusința locuitorilor, au fă
cui din Suedia una din țări
le cu o industrie foarte dez
voltată. Industrializarea s-a 
întemeiat pe punerea în va
loare, Ia un ridicat nivel ca
litativ. a marilor rezerve de 
minereu de fier din Lapo- 
nia, a pădurilor care acope
ră jumătate din teritoriu și 
a marelui potențial hidro
energetic.

Atingind un considerabil 
nivel industrial, in continuă 
modernizare. Suedia și-a 
făurit, totodată, un bun re
nume pentru calitatea pro
duselor sale, din rindul că
rora se detașează oțelurile 
superioare, navele mariti
me, autovehiculele, aparatu
ra și utilajul electronic etc. 
Acestei dezvoltări i-a cores
puns și un avînt al schim
burilor comerciale cu alte 
țări, activitate realizată în

bună parte pe calea trans
porturilor maritime, 
comercială suedeză 1 
rindu-se printre cele 
mari din lume. Confruntat 
cu un șir de probleme izvo- 
rîte din fenomenele crizei e- 
conomice. guvernul de Ia 
Stockholm este preocupat de 
depășirea dificultăților exis
tente, astfel îneît efectele 
inflației și șomajului să fie 
cit mai reduse.

Consecventă vocației sale 
pașnice — Suedia nu a mai 
cunoscut războiul de peste 
160 de ani, această țară pro
movează o politică externă 
de înțelegere cu toate sta
tele, participînd activ, la e- 
forturile în vederea instau
rării unui climat de pace și 
securitate în Europa și în 
Iunie. Preocupările și aspi
rațiile comune de pace și 
colaborare pe care le nu
tresc România și Suedia au 
favorizat o ’ " 
ascendentă 
ciproce pe

Dintre toate partidele etapei s-a detașat. ca 
așteptări și interes, intilnirea de pe stadionul din 
Ghencea, Steaua — Univ. Craiova, meci de am
biții, de orgolii, de rivalitate tradițională. De 
fapt, derbiul etapei. Din păcate a fost o parodie. 
Cei aproximativ 25 000 de spectatori au pleca: 
trttal dezamăgiți de prestația celor două forma
ții fruntașe ale fotbalului nostru. Dacă pentru 
oaspeți există circumstanțe — ei s-au prezenta» 
cu o echipă de rezerve, lipsind nu mai puțin 
de 7 titulari, din care 6 internaționali in frur.te 
cu Marcu. Crișan, Ștefânescu. Baiaa — per.rru 
jocul incilcit, lipsit de combativitate, de vigoare 
al steliștilor nu pot exista justificări, mai ales 
că in partida de ieri, cum spunea cineva. _au 
debutat** Iordănescu și Dumitru. Superficialita
tea — mai ales in ce-i privește pe stelișri — a 
fost nota dominantă.

Cu excepția victoriei dinamoviștilor obținută 
la Timișoara — care s-ar putea să fie, in calcu
lele finale, victoria ce le asigură titlul — in res
tul partidelor inițiativa și dominarea a aparținut 
gazdelor și, drept urmare, ele au obținut și 
punctele puse in joc. Cealaltă candidată la titlu 
— F.C. Argeș — realizează, de asemenea, victo
ria care o menține in coasta liderului. Autor al 
ambelor goluri, piteșteanul Radu II care, cu cele 
17 puncte la activ, ocupă, acum, primul loc in 
clasamentul golgeterilor.

Ziua n-a fost lipsită de emoțiL Arădenii au 
fost ținuți in șah de studenții bucureșteni pină 
in ultimele minute de joc. Cura a adus avantajul 
minim pe tabela de marcaj in minutul 81. Proba
bil că dacă scorul râminea. in continuare alb, 
acel punct pierdut ar fi fast punctul retrogradâ
nd. Aceleași emoții le-au trăit 60 de minute și 
ieșenii, care nu realizaseră niă o victorie, pe te
renul lor, in acest sezon. In sfîrșit. două puncte 
in Copou. care adăugate unei victorii obținute 
in deplasare, ii ajută pe colegii lui Romilâ și 
Simionaș să mai dreagă puțin busuiocuL Scorul 
zilei a fost realizat la Tg. Mureș, unde gazdele 
s-au oezlânțuit spre sfirșiml meciului, marcind 
trei goluri in numai cinci minute ! Derbiul pro
movatelor sau. mai bine zis, al echipelor care 
luptă din răsputeri să evite -zona fierbinte44 s-a 
încheiat la Rm. Vîlcea. cu victoria gazdelor. Sub
țire și fragil avantajul unui gol realizat la mij
locul primei reprize. Totuși, a rezistat.

O privire asupra clasamentului ne spune că 
în vreme ce disputa pentru șefie se dă ..in trei-, 
In ce privește frontul luptei pentru evitarea re
trogradării acesta cuprinde cel puțin șase echipe. 
Măcar prin aceasta — fiecare etapă mai mult 
Vulburâ decit limpezește lucrurile — sâ fie pa- • 
sionant și campionatul nostru...

VASILE CÂBULEA

DINAMO n 14 8 fi 40—19 36
F.C. Argeș 28 IC 4 8 44—25 36
Steaua 28 15 4 9 48—26 34
C^S. Tîrgoviște 28 13 5 10 32—28 31
U. Craiova 28 11 8 9 32—21 30
F.C. Baia Mare 28 14 2 12 31—31 50
S.C. Bacău 28 11 6 11 32—28 28
Sportul st. 28 11 6 11 34—35 28
Poli, iași 28 19 7 11 30—33 27
A.S.A. Tg. Mureș 28 11 5 12 41—48 27
Poli. Timișoara 28 11 4 13 26—29 26
Jiul 28 11 4 13 31—43 26
Gloria Buzău 28 11 3 14 28—39 25
Chimia 28 10 5 13 30—42 35
Olimpia 28 11 3 14 31—44 25
V.T.A. 28 9 6 13 35—38 24
Corvinul 28 10 4 14 35—43 24
F.C. Bihor • 28 7 8 13 27—37 22

Etapa
viitoare
(duminică, 6 mai)

cu prilejul „Zilei tineretului"
Cu prilejul „Zilei Tineretului", miercuri, de la ora 10.00 pe 

stadionul Republicii din Capitală, va avea loc o manifestare 
cultural-sportivă. în programul acestei ample manifestări po
lisportive figurează demonstrații de gimnastică de ansamblu 
ale elevilor din Capitală, finalele celei de-a 12-a ediții a 
„Crosului Tineretului", finalele complexului aplicativ pentru 
..Apărarea patriei**, curse cicliste de eliminare, precum și două 
tentative de doborîre a recordurilor in probele de 1 000 m (fe
mei) și 2 000 m (bărbați) in care vor evolua Natalia Mără- 
șescu, Maricica Puică, Ileana Silai, Gh. Ghipu, Ilie Floroiu, 
Paul Copu etc.

PRIMA EDIJIE A CAMPIONATELOR 
DE JUDO PENTRU TINERET

Divizia B
SERIA A II-A

Progresul Vulcan București — 
Autobuzul București 1—0 ; Me
talul Plopeni — Electroputere 
Craiova 3—0 ; F.C.M. Giurgiu 
C.S.M, Drobeta Tumu Severin 
0—2 ; Șoimii Sibiu — S. N. Ol
tenița 1—0 ; Viitorul Scornicești
— Dinamo Slatina 1—0 ; Rul
mentul Alexandria — Chimia 
Tr. Măgurele 2—0 ; Metalul 
București — Rapid București 
1—1 • Petrolul Ploiești — Gaz 
Metefi Mediaș 2—0; Poiana Cîm- 
pina,— Chimia Brazi 2—0.

în clasament cqnduce echipa 
Viitorul Scornicești cu 33 puncte, 
urmată de Metalul Plopeni cu 
30 puncte și Metalul București 
tot cu 30 de puncte.

SERIA A III-A
F.C.M. Reșița — Metalurgistul 

Cugir 3—0 ; Chimia Tîrnăveni
— Minerul Moldova Nouă 3—0 }

Gloria Bistrița — C.F.R. Cluj- 
Napoca 1—1 ; Aurul Brad — 
U. M. Timișoara 4—0 ; Minerul 
Cavnic — Minerul Anina 3—1 : 
„U“ Cluj-Napoca — Mureșul 
Deva 3—0 ; Ind. sîrmei C. Tur- 
zii — Victoria Călan 4—0 ; 
C.F.R. Timișoara — Dacia Oră- 
știe 2—0 ; înfrățirea Oradea — 
C.I.L. Sighet 2—0.

în clasament 
Cluj-Napoca cu 
mată de Gloria 
de puncte

Din seria I, . 
derea ediției nu ne-au 
decit patru rezultate, 
meciurile s-au disputat după- 
amiaza. Iată-le : .C.S.M. Suceava 
— Nitramonia Făgăraș 4—0 ; 
Oltul Sf. Gheorghe — I.C.I.M. 
Bv. 1—1 ; Tractorul Brașov — 
Steagul roșu Brașov 0—2 ; Con
structorul Iași — F.C.M. Galați 
1—3.

conduce „U“
36 puncte, ur-
Bistrița cu 30

pînă la închi- 
venit 

întrucit

Diagrama etapei
F.C. Argeș—Jiul 2—0 (1—0). 

Ambele goluri au fost înscrise 
de Radu II (min. 31 și 86. ulti
mul din lovitură de pedeapsă). 
La juniori 2—0.

Politehnica Timișoara—Dinamo 
9—1 (6—1). Unicul gol al parti
dei a fost înscris de Dudu Geor
gescu (in min. 14). La juniori 
1—0.

Steaua—Univ. Craiova 1—0 
(1—0). A marcat Iordănescu 
dintr-o pasă a lui Dumitru (in 
min. 7). La juniori 1—2.

F.C. Bihor—S.C. Bacău 2—0 
(2—0). Golurile gazdelor au fost 
marcate de Gherghely (în min. 
18) și Lunca — autogol — (min. 
35). La juniori 3—1.

Chimia Rm. Vîlcea—Gloria 
Buzău 1—0 (1—0). Singurul gol 
al meciului a fost marcat de 
Stanca (min. 27). La juniori 
2—2.

A.S.A. Tg. Mureș—Corvinul 
Hunedoara 5—1 (2—0). Pentru 
oaspeți a înscris Nicșa în min. 
59, iar pentru gazde au marcat: 
Hajnal. min. 27, Fanici de două 
ori, min. 44 și 88, Pîslaru. min. 
86, Bbloni, min. 90. La juniori 
2—2.

F.C. Baia Mare—Olimpia Satu 
Mare 3—1 (1—1). Golul oaspe
ților a fost marcat de Bathori, 
min. 30; victoria gazdelor a fost 
consemnată prin punctele în
scrise de Dragomirescu, min. 
22, Terheș, min. 57, Roznai, min. 
65. La juniori 1—0.

Politehnica Iași—C.S. Tîrgo
viște 2—0 (0—0). Au înscris Flo
rean, min. 60 și Costea, min. 74. 
La juniori 1—0.

U.T.A.—Sportul studențesc
1—0 (0—0). Unicul gol al parti
dei a fost înscris în min. 81 de 
Cura.

F.C. Bihor — Politehnica Ti
mișoara; U.T. Arad — Univer
sitatea Craiova; Politehnica 
Iași — F.C. Baia Mare; Sportul 
studențesc — F.C. Argeș; F.C. 
Corvinul Hunedoara — F.C. 
Gloria Buzău; C.S. Tîrgoviște 
— F.C. Olimpia Satu Mare: 
Dinamo — Chimia Rm. Vîlcea; 
Jiul Petroșani — A.S.A. Tg. 
Mureș; S.C. Bacău — Steaua.

F.C. Bihor — Politehnica 
lișoara; U.T. Arad — Un

Timp de două zile, Sala spor
turilor din Pitești a găzduit o 
nouă competiție cu caracter re
publican înscrisă sub genericul 
Daciadei : Campionatele republi
cane de judo pentru tineret 
(18—19 ani). Salutind de la bun 
început inițiativa federației de 
specialitate, trebuie să subliniem 
că, pe linia ascendentă a ju- 
do-ului românesc, finalele pi- 
teștene. la care au participat cei 
peste 100 de cîștigători ai faze
lor de zonă, au confirmat din 
nou valoarea și perspectivele 
tinerei generații de judoka. Fur- 
nizind numeroase surprize și,

totodată, dispute deosebittotodată, dispute deosebit de 
spectaculoase, mai ales în fina
lele laureaților. consumate du
minică. întrecerile au relevat o 
serie de sportivi de autentic ta
lent, speranțe pentru J.O. din 
1984. dintre ei detașindu-se 
proaspeții campioni Gabriel 
Sapta (C.S. Școlar Deva) și Va- 
sile Pușcașu (C.S.O. Muscelul 
Cimpulung). Și, pentru că am 
lăudat individualitățile, se cuvi
ne să subliniem și comportarea 
pe ansamblu a unor secții de 
judo, cum sint cele de la Nitra
monia Făgăraș, C.S. Școlar Uni
rea Iași și C.S. Școlar 1 Bucu
rești.

Notind calitatea superioară a 
arbitrajelor (Mihai Platon, Con
stantin Isac și Radu Frătdanu), 
ca și eforturile depuse de foru
rile locale pentru organizarea 
întrecerii (administrația bazelor 
sportive, în frunte cu directorul 
Alexandru Nanu și instructorul 
Dan Ionescu s-a remarcat din 
nou), iată in încheiere lista pri
milor campioni de judo-tine- 
ret ai României ; cat. 60 kg 
Gheorghe Coman (Nitramonia 
Făgăraș) ; cat. 65 kg Vasile 
Stafi (Flacăra roșie București); 
cat. 71 kg Vasile Pușcașu (C.S.O. 
Muscelul) ; cat. 78 kg Gabriel 
Sapta (C.S. Școlar Deva), cat. 
96 kg Silviu Epurescu (C.S. Șco
lar 1 București) ; cat. 95 kg Va
lentin Oiței (Dinamo Brașov) ; 
cat. -1-95 kg Mihai Cioc (Dinamo 
Brașov).

• DUMINICA, LA MA
DRID, în prezența a peste 
3 0Q0 de spectatori, în penul
timul meci al campionatului 
european de rugbi dotat cu 
„Cupa F.I.R.A.", echipa 
României a învins cu scorul 
de 22—6 (7—6) echipa Spa
niei. Rugbiștii români au 
controlat majoritatea timpu
lui meciul, obținind 
victorie.

In clasament, pe 
loc se află echipa Franței, 
care și-a încheiat jocurile și 
totalizează 15 puncte, urma
tă de formația României cu 
10 puncte.
• PRIN TELEFON; în 

sala sporturilor din Constan
ța, au luat sfîrșit duminică 
meciurile turneului prelimi
nar de volei (senioare), din 
cadrul campionatului euro
pean. Echipa Belgiei a în
vins sîmbătă cu 3—1 (15—4, 
15—7, 11—15, 15—9) echipa 
Angliei, iar duminică, selec
ționata României a dispus cu 
3—0 (15—2, 15—10, 15—8) de 
formația Belgiei. Pentru tur
neul final al campionatului 
european, programat între 5 
și 13 octombrie în Franța, 
s-au calificat echipele Româ
niei și Belgiei.
• ASTAZI DIMINEAȚA, 

la Madrid, încep meciurile 
competiției internaționale fe
minine de tenis pe echipe 
pentru „Cupa Federației**. 
Iată programul întîlnirilor: 
Cehoslovacia — Ungaria, 
România — Mexic, Belgia — 
Irlanda și Suedia — israel. 
După-amiază vor avea loc 
alte partide: U.R.S.S. —Por
tugalia, Anglia — Noua Zee- 
landă și Danemarca — Elve
ția.
• CAMPIONATELE 

MONDIALE DE TENIS DE 
MASA, au continuat la Phe
nian, cu întrecerile pe echi
pe. în „Cupa Corbillon** e- 
chipa feminină a României 
a întrecut cu 3—0 formația 
Poloniei și cu 3—1 echipa 
Franței. In această grupă, 
pentru semifinale s-au caii« 
ficat echipele R.P. Chinezi» 
și Japoniei. Echipa Româ
niei a ocupat locul &

H. ALEXANDRESCU



Rezultatele deosebit de rodnice
aie misiunii nobile întreprinse 

de tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,

pe pămîntul Africii
(Urmare din pag. I)

mondiale — acordurile și în
țelegerile semnate, atmosfera 
general^ prietenească, sinceră, 
în care s-au desfășurat toa
te convorbirile, au pus in lu
mină ho’.ârirea comună, de a 
conferi dimensiuni tot mai largi 
legăturilor de prietenie, solida
ri: și colaborare dintre Româ-
n. și țările africane de a con- 
triboi la făurirea unei lumi mai 
crepte. mai bune. Fructuoase 
s-au dovedit din 
arest punct de 
vedere discuțiile 
purtate asupra 
tuturor dome
niilor abordate.

Firesc, in toa
te etapele vizi
telor, in convor
birile la cel mai 
înalt nivel, cu 
prilejul vizitării 
unor obiective 
economice, ca și 
la cele cu parti- 
cioarea miniș
trilor și specia
liștilor, un spa
țiu deosebit l-au 
ocupat proble
mele vizînd in
tensificarea re
lațiilor de cola
borare și coope
rare reciproc a- 
avantajoase cu 
aceste țări, pro
movarea unor 
forme tot mai 
conlucrare pe 
tehnico-științific și cultural, ... 
beneficiul poporului nostru, și, 
în aceeași măsură, al popoare
lor africane vizitate, în vederea 
accelerării progresului economic 
și social. Tn același timp, 
zita a înscris (5 
pă. superioară, pe linia întă
ririi colaborării, a solidarității 
militante, tradiționale dintre 
Partidul Comunist Român cu 
partidele de guvernămint din 
statele respective, aceasta consti
tuind o latură deosebit de im
portantă pentru amplificarea re
lațiilor de prietenie și conlucra
re rodnică intre popoarele și 
țările noastre.

După cum se știe, cu prilejul 
vizitei «in unele țări africane se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae CeWușescu, in 
numele partidului, al’ poporului 
român — expresie a solidarității 
internaționale profunde a comu
niștilor români, a tuturor cetă
țenilor patriei noastre — a a- 
firmat hotărirea de a acorda 
întregul sprijin (politic, diplo
matic. moral și material) cauzei 
drepte a mișcărilor de eliberare 
din Namibia. Zimbabwe și Afri
ca de Sud. oentru lichidarea co
lonialismului. rasismului și a-

partheidului, pentru cucerirea li
bertății, independenței, a drep
tului de a-și făuri o viată pros
peră in pace și înțelegere. 

Se impune a se releva,
ca avînd o semnificație deosebi
tă. alegerea momentului vizitei, 
prin faptul că ea a avut loc 
intr-o perioadă cind popoarele 
Africii australe desfășoară o 
luptă tot mai puternică pentru 
eliberare și independență națio
nală. Documentele semnate au 
relevat idei și poziții conver-

cerințele păcii și securității, vi
zita a prilejuit reafirmarea po
ziției partidului și statului nos
tru privind soluționarea tuturor 
problemelor litigioase, a diferen
delor pe calea tratativelor, a 
contactelor și discuțiilor direc
te intre părțile implicate, singura 
metodă rațională care poate 
duce la reglementarea viabilă, 
durabilă a tuturor litigiilor inter
naționale.

Comitetul Politic Executiv 
CC. al P.C.R..
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EXPRESII ALE SOLIDARITĂȚII MILITANTE
Cu prilejul vizitei, tovarășul Nicolae Ceausescu. împreună 

cu tovarășa Elena Ceaușescu, i-au primit pe :
• Sam Nujoma. președintele Organizației Poporului din 

Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.).
• Joshua Nkomo. președintele Uniunii Poporului African 

Zimbabwe (Z.A.P.U.), copreședinte al Frontului Patriotic 
Zimbabwe.
• Oliver Tambo, președintele Congresului National Afri

can (A.N.C.) din Africa de Sud.
© Robert Mugabe, președintele Uniunii Naționale Africane 

Zimbabwe (Z.A.N.U.), copreședinte al Frontalai Patriotic 
Zimbabwe.

In cadrul acestor întâlniri liderii mișcărilor de eliberare din 
Namibia. Zimbabwe și Africa de Sud au dat o înaltă aprecie
re sprijinului multilateral pe care poporul român, partidul și 
statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu il acordă 
cauzei drepte a popoarelor din Africa australă.

eficiente de 
plan economic, 

în

vi-
nouă eta-

gente asupra tuturor probleme
lor fundamentale ale lumii, intre 
acestea regăsindu-se imperativul 
lichidării subdezvoltării. înfăp
tuirii dezarmării, sporirii rolu
lui O.N.U.. abandonării politicii 
de forță și dictat, de amestec in 
viața popoarelor.

Iată de ce și din acest punct 
de vedere rezultatele înaltei so
lii românești reprezintă o contri
buție de preț la lupta popoarelor 
africane, a forțelor progresiste 
de pretutindeni. împotriva im
perialismului, colonialismului s> 
neocoloniaiismului. pentru lichi
darea definitivă a oricărei forme 
de dominație și asuprire, la pro
movarea unei noi politici inter
naționale. Cea mai sumară ana
liză a spiritului in care au de
curs toate etapele vizitei. a do
cumentelor incheiate relevă cu 
putere afirmarea concretă a 
principiilor noi de relații pe care 
România. P.C.R.. le promovează 
eu statornicie — deplină egalita
te in drepturi, respect al inde
pendenței și suveranității națio
nale. neamestec in treburile in
terne și avantaj reciproc, ne- 
recurgerea la forță și la ame
nințarea cu forța in raporturile 
dintre state. Tinind seamă de 
mutațiile care au loc in Africa, 
dealtfel ca in întreaga lume, de

al 
întocmai întregu
lui popor, a dat 
o înaltă apre
ciere modului 
in care tova
rășul Nicolae 
Ceaușescu, secre
tarul general al 
partidului, pre
ședintele Repu
blicii. a prezen
tat poziția țării 
noastre in legă
tură CU soluțio
narea conflictu
lui din Orientul 
Mijlociu. cu 
continuarea e- 
forturilor pen
tru o soluție 
globală care sâ 
ducă in final la 

irarea unei 
Tainice $1 
în zonă și 

organizarea unei 
conferințe inter
naționale. Ia 
care sâ fie im- 

și la care sâ 
țările intere-

plicaU OJi.U. 
participe toate 
sate, inclusiv reprezentanții po
porului palestinian, precum și cei 
doi copreședinți ai Conferinței 
de la Geneva.

Primirea caldă, prietenească, 
’rezervată solilor României so
cialiste de către conducătorii 
statelor vizitate, de populația a- 
cestora. constituie, fără îndoială, 
o nouă mărturie a stimei și pres
tigiului imens cucerite de Româ
nia socialistă, o ilustrare a pre
țuirii inalte de care se bucură 
activitatea neobosită — novatoa
re. creatoare, dinamică — a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. A- 
clamațiile. momentele de reală 
sărbătoare oferite președintelui 
României, cuvintele de ales res
pect rostite la adresa sa s-au 
transformat in omagii aduse per
sonalității sale politice proemi
nente. promotorului consecvent 
al celor mai nobile idealuri de 
libertate, independență, progres, 
pace, prietenie și colaborare — 
idealuri izvorite din însăși fiin
ța poporului român, scumpe tu
turor popoarelor. Iată de 
aceste zile de primăvară, 
patriei, întregul popor,

ce. in 
tinerii 
strips

unit în jurul partidului, al se
cretarului său general, aprobind 
din inimă rezultatele acestei so
lii, se angajează să facă totul 
pentru înflorirea României so
cialiste, să contribuie prin toate 
formele la materializarea înțe
legerilor convenite, pentru a în
tări prietenia și colaborarea cu 
popoarele țărilor vizitate, cu 
toate popoarele, pentru făurirea 
unei lumi mai bune și mai drep
te pe planeta noastră.

IOAN TIMOFTE

Înalt nivel

ROADELE DIALOGULUI
LA CEL MAI

de

marii dez- 
do- 

pro- 
cul- 
anii

JAMAHIRIA LIBIANA
• Comunicatul comun, 

semnat de președintele 
Nicolae Ceaușescu și 
colonelul Moammer El Ge- 
ddafi, conducătorul 
revoluții de la 1 septembrie

• Acord comercial de 
lungă durată
• Memorandum cu pri

vire la diversificarea schim
burilor comerciale, coope
rarea la realizarea de o- 
biective industriale și agri-

construirea de locu- 
și exportul de țiței li- 
către România

„România și Libia vor foce tot ce le stă în 
putința pentru a consolida pocea internațio
nală, dezvoltarea relațiilor lor biloterale re- 
prezentind o cale in această direcție. Este, de 
fapt, satisfacția pe care libienii o încearcă în 
urma dezvoltă: i colaborării cu România. Mii 
de români participă alături de noi la înfăp- 
tu rea unor proiecte de dezvoltare a țării. Cu 
toții se bucură de un bun prestigiu și un bun 
renume in rindui libienilor... Acest lucru va 
consolida prietenia dintre cele două țări și va 
fi un exemplu pentru ceilalți membri ai co
munității internaționale, o dovadă că dez
voltarea prieien e și colaborării este calea 
principală de consolidare a păcii internațio
nale".

din Rhodesia. Ar fi fost de înțeles ca tova
rășul președinte Nicolae Ceaușescu. tovarășa 
Elena Ceaușescu, avînd in vedere situația 
foarte fierbinte din aceste țări, să fi amînat 
vizitele în aceste țări. Faptul că nu ați amî
nat aceste vizite dovedește atașamentul dum
neavoastră față de cauza umanității".

KENNETH KAUNDA 
președintelui Nicolae 

pe tovarășul de arme,

MOAMMER EL GEDDAFI
„Noi nu putem decit să vă mulțumim pen

tru sprijinul pe care n-ați încetat niciodată 
să-l acordați soluționării problemelor africa
ne de către africanii înșiși, întăririi unității 
si solidarității stateior africane și pentru spri
jinul pe care, de asemenea, nu ați încetat 
niciodată să-l acordați luptei popoarelor din 
Rhodesia și Namibia, cauzei lichidării orică
rei politici și oricărei practici de discrimina
re rasială in lume”.

OMAR BONGO
„Am primit un ajutor important în lupta 

noastră din partea României. Noi, poporul 
angolez, ne felicităm pentru aceasta — și 
trebuie să mulțumim personal, și în aceste 
momente, tovarășului Nicolae Ceaușescu. A- 
ceastă legătură se menține și astăzi, iar ac
tuala vizită este o dovadă a prieteniei și so
lidarității pe care România a arătat-o 
mod consecvent față de Angola".

AGOSTINHO NETO

în

dumneavoastră pentru pro- 
umanității, pentru promova-

„Preocuparea 
movarea couzei 
rea intereselor omenirii este demonstrată și de 
vizitele dumneavoastră in țări ca Angola, Mo- 
zambic și Zambia, care se află în prima linie de 
luptă împotriva dușmanului, împotriva regimului 
rasist din Africa de Sud și a regimului rebel

„în persoana 
Ceaușescu salutăm 
prieten al poporului mozambican, conducăto
rul revoluționar al unei țări surori. Prin dum
neavoastră, iubite tovarășe, salutăm poporul 
român, Partidul Comunist Român, Republica 
Socialistă România, care au fost alături de 
noi în momentele cele mai dificile ale luptei 
de eliberare națională... Salutăm pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, a cărei prezență sporește 
și mai mult căldura frățească ce caracteri
zează relațiile noastre".

SAMORA MOISES MACHEL
„Ne bucurăm să primim în vizită oficială șî 

de prietenie pe omul sub a cărei conducere 
dinamică poporul român a obținut mari vic
torii în domeniile industriei, agriculturii, învă- 
țămîntului, științei, culturii și în numeroase 
alte domenii, pe omul care — înainte de a-și 
□suma cele mai înalte responsabilități de stat 
- a militat cu hotărîre în 
Comunist Român și a cărei 
confundă cu istoria recentă 
lizările poporului frate din 
tuie pentru țările în curs 

mod deosebit, un exem-pentru Burundi, în 
piu și un îndemn".

JEAN

cadrul Partidului 
viață întreagă se 
a țării sale. Rea- 
România consti- 

de dezvoltare, și

BAPTISTE BAGAZA
moment istoric, deoarece,,Acesta este un 

prin semnarea Tratatului de prietenie și co
operare am căzut de acord și am aprobat 
principiile de bază ale relațiilor noastre. Eu 
sînt sigur că dacă statele vor urma aceste 
principii și le vor aplica în viață, omenirea 
va cunoaște destinderea, pacea și egalitatea 
se vor instaura în toate regiunile lumii".

GAAFAR MOHAMMED EL NIMEIRI

REPUBLICA 
GABONEZĂ

Tratatul de prietenie 
și cooperare între Republi
ca Socialistă România și 
Republica Gaboneză, sem
nat de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Omar Bongo.

• Comunicat comun, 
purtînd aceleași semnături

• Acorduri și înțelegeri 
privind încurajarea, promo
varea și garantarea inves
tițiilor, transporturile aerie
ne, cooperarea în domeniul 
cercetării științifice și teh
nologice

• Acordul privind parti
ciparea țării noastre la 
construirea căii ferate 
transgaboneze

REPUBLICA 
POPULARĂ ANGOLA

• Tratatul de prietenie 
și cooperare între Republi
ca Socialistă România și 
Republica Populară Angola, 
semnat de președinții 
Nicolae Ceaușescu și An
tonio Agostinho Neto

• Comunicat comun, 
purtînd aceleași semnături
• Acord de cooperare în

tre Partidul Comunist Ro
mân și M.P.L.A, — Parti
dul Muncii
• Protocolul primei se

siunii a Comisiei mixte gu
vernamentale româno-an- 
goleze de cooperare econo
mică, industrială și tehnică

REPUBLICA ZAMBIA
• Tratatul de prietenie 

și cooperare între Repu
blica Socialistă România și 
Republica Zambia, semnat 
de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Kenneth Da
vid Kaunda.

• Comunicat 
purtînd aceleași

• Protocol de cooperare 
între Partidul 
Român și Partidul Unit al 
Independenței Naționale

• Acord privind coope
rarea tehnică și economică

în industria minieră și în 
domeniul hidrocarburilor

• Acord pentru dezvol
tarea cooperării în dome
niul industriei

• Acordul privind 
voltarea cooperării în 
meniul agriculturii și 
gramul de schimburi 
turale și științifice pe 
1979—1980

REPUBLICA 
POPULARĂ 
MOZAMBIC

• Tratatul de prietenie 
și cooperare între Republi
ca Socialistă România și 
Republica Populară Mo- 
zambic, semnat de pre
ședinții Nicolae Ceaușescu 
și Samora Moises Machel

• Comunicat comun
• Acord de colaborare 

între Partidul Comunist 
Român și partidul 
FRELIMO

• Program de cooperare 
economică pînă în anul 1990

REPUBLICA 
BURUNDI

• Tratatul de prietenie 
și cooperare între Republi
ca Socialistă România și 
Republica Burundi, semnat 
de președinții Nicolae 
Ceaușescu și Jean Baptiste 
Bagaza

• Comunicat
• Acord privind 

tarea cooperării în 
niul industriei .

• Acord privind

comun 
dezvol- 
dome-

partici-

comun, 
semnături

Comunist

■w ovuiu paiuu- x
parea Republicii Socialiste 
România la valorificarea 
zăcămintelor de nichel și 
metale asociate de la Mu- 
songati

• S-au mai semnat acor
duri și înțelegeri privind 
dezvoltarea cooperării in 
domeniile transporturilor, 
cercetării geologice și mi
niere, agriculturii și zooteh
niei, turismului ș.a.

REPUBLICA 
DEMOCRATICĂ 

SUDAN
• Tratatul de prietenie 

și cooperare între Republi
ca Socialistă România și 
Republica Democratică Su
dan, semnat de președinții 
Nicolae Ceaușescu și 
Gaafar Mohammed EI Ni- 
meiri
• Comunicat comuti
• Programul privind dez

voltarea cooperării econo
mice și industriale și a 
schimburilor comerciale.

REPUBLICA 
ARABĂ EGIPT

• Comunicat comun• •••••••••
Sprijinul constant al României pentru Africa 

in lupta pentru eliberare și dezvoltare 
economică de sine stătătoare

Profundele semnificații ale vizitei întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu și ceilalți membri ai delegației țării noastre pe continentul african — acțiune po
litică de amplă perspectivă, de puternică afirmare a ideilor libertății și independenței popoarelor — 
trezesc, in continuare, interesul viu al presei fi celorlalte mijloace de informare in masă din nu
meroase țari.

Ziarele sovietice ..PRAVDA-, 
„SOTIALISTICESKAIA INDUS
TRIA-. ..KOMSOMOLSK AIA 
PRAVDA**. ,-SELSKAIA JIZN“. 
,.SOVETSK AI A ROSSIA- și 
„MOSKOVSKAIA PRAVDA-* au 
informat pe cititori despre în
cheierea vizitei in unele țări ale 
Africii, precum și despre îna
poierea la București a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. secreta
rul general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, din 
vizita efectuată pe continentul 
african.

Agenția ..CHINA NOUA- a 
transmis, de asemenea, relatări 
despre ultima etapă a vizitei 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
informind despre poziția țârii 
noastre față de problemele din 
regiunea Mediteranei și din O- 
rientul Mijlociu și relevind câ 
se impune sporirea eforturilor 
pentru eliminarea oricăror sur
se de încordare și conflict din 
aceste zone.

Cotidianele ..RUDE PR AVO-*. 
..PRAVDA- și ..PRACE-, din 
R.S. Cehoslovacă. ca și alte 
ziare centrale au informat des
pre vizita președintelui Nicolae 
Ceaușescu in Africa. despre 
convorbirile cu conducătorii ță
rilor vizitate, documentele sem
nate și înțelegerile convenite cu 
acest prilej. despre semnarea 
tratatelor de prietenie cu Ga
bon. Angola. Zambia. Moza ro
bie. Burundi. Sudan. ..Rude Pra- 
vo- relevă că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat, intr-o de
clarație făcută la sosirea in Li
bia. că ..scopul vizitei sale este 
de a discuta cu conducătorii li- 
bieni despre dezvoltarea in 
continuare a relațiilor româno- 
libiene și a colaborării bilate
rale in interesul ambelor țări, 
al păcii și al înțelegerii inter- 
r^:îonale“.

Cotidianele centrale bulgare 
au publicat, de asemenea, știri 
reflectind momente ale vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu in 
Africa.

Agenția cubaneză „PRENSA 
LATINĂ**. într-o relatare privind 
vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Republica Popu- 
largă Angola, informează despre 
semnarea Tratatului de priete
nie și cooperare între cele două 

țâri, a Acordului de cooperare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și M.P.L.A. — Partidul 
Muncii, precum și a altor do
cumente.

Revista indiană de politică 
externă ..SOCIALOOK-1 publi
că. in ultimul său număr, un 
amplu articol intitulat ..Pre
ședintele României, Nicolae 
Ceaușescu, șl doamna Elena 
Ceaușescu — intr-o nouă misiu
ne de pace și înțelegere inter
națională**. „România — țară 
socialistă in eurs de dezvoltare, 
cu preocupări și interese ase
mănătoare cu ale celorlalte țâri 
in curs de dezvoltare — acțio
nează pentru intărirea solidari
tății și intensificarea colaborării 
economice cu aceste țări. se 
spune in articol. Această politi

AMPLU ECOU INTERNAȚIONAL AL VIZITEI 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 

ÎN UNELE ȚĂRI AFRICANE
că. promovată cu consecvență și 
hotârire, se materializează și în 
vizitele președintelui român, 
Nicolae Ceaușescu. și doamnei 
Elena Ceaușescu în țări din 
Africa : Libia. Gabon, Angola, 
Zambia. Mozambic, Burundi, 
Sudan și Egipt**.

Făcind referiri ample la o- 
rientarea imprimată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu po
ziției țării noastre in relațiile 
internaționale, revista sublinia
ză că ..toate documentele de 
politică externă ale României, 
toate acțiunile sale pe plan in
ternațional, al căror autor prin
cipal este președintele Nicolae 
Ceaușescu, se remarcă printr-un 
caracter realist și științific al 
aprecierilor asupra lumii con- 
temporane“. „Un aspect calita
tiv remarcabil al politicii exter
ne a României îl constituie vi
ziunea globală cu care sînt a- 
nalizate evenimentele contem
porane — viața confirmind pe 
deplin corectitudinea aprecieri
lor președintelui Nicolae 

Ceaușescu asupra situației in
ternaționale actuale și partici
parea cu responsabilitate a a- 
cestei țări la rezolvarea proble
melor majore care confruntă o- 
menirea**. ..Prin politica promo
vată de președintele Nicolae 
Ceaușescu — conchide ..Socia- 
look-‘ — România demonstrează 
că un popor liber, stăpin pe pro
priul destin, poate participa cu 
eficiență și responsabilitate in 
politica internațională, ea con
stituind, din acest punct de ve
dere, un exemplu de relații cu 
toate țările lumii și aducind o 
contribuție originală la instau
rarea unor relații de tip nou 
intre țări și popoare1*.

O altă publicație indiană de 
prestigiu, „THE INDIAN OB
SERVER11, dedică evenimentului 

șapte pagini ilustrate cu foto
grafii și portretul președintelui 
Nicolae Ceaușescu. sub titlul 
„Sprijinul constant al Republi
cii Socialiste România pentru 
Africa în lupta pentru eliberare 
și dezvoltare economică de sine 
stătătoare". într-un chenar spe
cial, editorul revistei menționea
ză că vizitele președintelui 
Nicolae Ceaușescu în opt țări 
africane „au dus la înflorirea 
prieteniei și cooperării reciproce 
româno-africane“.

„Meritul deosebit în această 
politică — menționează revista 
— revine președintelui Nicolae 
Ceaușescu, el fiind cunoscut in 
Africa ca un mare prieten al 
popoarelor acestui continent, 
fiind apreciat ca un sprijinitor 
activ și ferm al luptei pentru 
independența națională a state
lor africane și a mișcărilor de 
eliberare națională.

Presa din Turcia a publicat , re
latări însoțite de fotografii des
pre diferite momente ale vizitei. 
„TURKISH DAILY NEWS** 

pune accentul • asupra poziției 
constructive a României în 
abordarea situației din Orientul 
Mijlociu.

Ziarul marocan ..Al MAGH
REB- publică, sub titlul ..Româ
nia se pronunță pentru o confe
rință la Geneva cu participarea 
palestinienilor1-, un comentariu 
in care se relevă, intre altele : 
„Președintele Nicolae Ceaușescu, 
care a încheiat un turneu de 18 
zile in Africa, a relansat îdeea 
unei conferințe de pace la Ge
neva pentru găsirea unei soluții 
globale a conflictului din Orien
tul Mijlociu. Șeful statului ro
mân a subliniat importanța ține
rii unei conferințe de pace la 
Geneva, cu participarea repre
zentanților palestinieni, pentru 
desâvirșirea edificării păcii în 
Orientul Mijlociu11.

Ziarul argentinian de largă 
circulație ..CLARIN“ a publicat, 
în două numere consecutive, re
latări in legătură cu vizita pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. a intre- 
prins-o intr-o serie de țări de 
pe continentul african. Sub 
titlul : ..Propunerea României, 
ziarul informează că ..in capi
tala Sudanului, șeful statu
lui român, președintele Nicolae 
Ceaușescu. a propus reluarea lu
crărilor Conferinței de la Gene
va asupra Orientului Mijlociu, în 
scopul soluționării problemei pa
lestiniene-.

Cotidianele braziliene ,.JOR- 
NAL DO BRASIL44 și „COR- 
REIO BRASILIENSE" au publi
cat. la rindui lor, relatări și co
mentarii privind vizita președin
telui României in Egipt, convor
birile pe care le-a avut cu pre
ședintele Anwar El Sadat. Co
municatul comun publicat Ia în
cheierea vizitei — scrie „Jornal 
do Brasil11 — a semnalat că șe
ful statului egiptean ..va exami
na în detalii11 propunerea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu de 
reinițiere a Conferinței de la 
Geneva--, in scopul realizării 
unei păci globale în Orientul 
Mijlociu14, cu Darticiparea tutu
ror părților implicate în con
flict. inclusiv a reprezentanților 
poporului palestinian.

Agențiile internaționale de 
știri FRANCE PRESSE, ASSO
CIATED PRESS. UNITED 
PRESS INTERNATIONAL și 
REUTER au transmis relatări 
despre întreaga vizită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu în 
Africa, au informat pe larg des
pre momentele deosebite și do
cumentele de mare semnificație 
și importantă politică, în viața 
internațională, in promovarea 
idealurilor de pace și colaborare 
între statele lumii, au expus 
poziția țării noastre, a șefului 
statului român față de proble
mele politice și economice acute 
ale Africii, ale reglementării 
juste a problemei Orientului 
Mijlociu.
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Lagos: Manifestare 
consacrată României

LAGOS — La Colegiul de 
marină din Lagos a avut loc o 
manifestare dedicată României, 
in cadrul căreia au fost pre
zentate expuneri privind istoria 
poporului român, aspecte ale 
vieții social-politice și culturale 
din țara noastră, marile reali
zări obținute în toate domeniile 
de activitate în anii edificării 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Participanții au manifestat un 
deosebit interes față de politica 
internă și externă a României 
socialiste, de personalitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu și 
importantul său rol în viața in
ternațională contemporană.

ORIENTUL 
MIJLOCIU
TEL AVIV. — In localitatea 

Tassa din Sinai a avut loc du
minică o primă reuniune a Co
mitetului militar mixt egiptea- 
no-israelian, care a discutat 
probleme legate de retragerea 
trupelor israeliene din Sinai, in- 
cepînd cu zona de coastă și lo
calitatea El Arich.

BEIRUT. — Artileria israelia- 
nă a bombardat in noaptea de 
sîmbătă spre duminică o serie 
de regiuni ale litoralului liba
nez, precum și sectorul Nabatieh 
— informează postul de radio 
Beirut, reluat de agenția France 
Presse.

TEL AVIV. — Guvernul Is
raelului a aprobat duminică cu 
nouă voturi pentru, cinci împo
trivă și o abținere propunerea 
premierului Menahem Begin 
privind instituirea pedepsei cu 
moartea pentru „crime deosebit 
de grave săvîrșite în cursul 
atacurilor teroriste** — a decla
rat un purtător oficial de cu- 
vint al cabinetului, reluat de 
agențiile Reuter și France 
Presse.

TEL AVIV. — Explozia unei 
bombe, care s-a produs dumini
că in localul unei școli din lo
calitatea Kfar Saba, a provocat 
rănirea a trei copii — a anunțat 
poliția israeliană, reluată de 
agenția France Presse.

Întîlnire a statelor africane 

din prima linie
La Maputo au început dumi

nică lucrările consfătuirii unor 
șefi de state africane din pri
ma linie, la care participă pre
ședinții Samora Machel (Mozam
bic), Kenneth Kaunda (Zambia) 
și Julius Nyerere (Tanzania).

Proteste împotriva recrudescenței 
neonazismului

BONN — Organizarea unei în
truniri a „veteranilor SS“ a pro
vocat protestele vehemente ale 
populației din localitatea vest- 
germană Arolsen — informează 
agenția Associated Press. Peste 
3 000 de persoane au participat la 
demonstrația desfășurată pe 
străzile orașului, cerînd interzi
cerea grupărilor neonaziste din 
R.F.G.

Alegerile din Ecuador
Aproximativ două milioane de 

cetățeni cu drept de vot s-au 
prezentat duminică in fața urne
lor in Ecuador pentru a alege, 
în al doilea tur de scrutin, pre
ședintele și vicepreședintele 
țării. De asemenea, electoratul 
ecuadorian va desemna viitorii 
69 de membri ai Camerei Repre
zentanților (parlamentul).

• TODOR JIVKOV, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R.P. Bulgaria, a sosit duminică 
într-o vizită oficială de două 
zile în Grecia, la invitația pri
mului ministru Constantin Ca- 
ramanlis.

• LA ÎNCHEIEREA Congre
sului Partidului Muncii din O- 
landa, participanții au adoptat o 
moțiune in care se cere evacua
rea armelor nucleare din țară. 
Totodată, documentul subliniază 
importanța și necesitatea iniție
rii unor măsuri efective de de
zarmare.

Dezbaterile sînt consacrate în 
principal examinării situației din 
Africa australă și, în primul 
rind, a celei din Rhodesia în 
urma recentei farse electorale 
puse la cale de regimul minori
tar rasist al lui Ian Smith.

în cadrul mitingului, care a 
avut loc cu acest prilej, vorbito
rii au arătat că autorizarea unor 
asemenea întruniri, la care par
ticipă criminali de război nepe
depsiți, reprezintă un ultragiu la 
adresa legilor internaționale și a 
victimelor nazismului. Gerhard 
Schroeder, președintele organiza
ției de tineret a Partidului So
cial Democrat, a subliniat în cu- 
vintul său necesitatea ca guver
nul să adopte măsuri energice 
împotriva grupărilor neonaziste 
din țară.

Sărbătoarea
Muntele Fuji Yama, sim

bol național, venerat de ja
ponezi și care străjuiește 
cea mai mare zonă indus
trială a țării : Tokio — Ka
wasaki — Y’okohama, este 
nelipsit printre imaginile 
specifice peisajului nipon : 
edificii moderne din oțel și 
beton, construcții industria
le îndrăznețe și ingenioase, 
numeroase tuneluri și po
duri, orezării minuțios îngri
jite. Potențialul economic al 
Japoniei este în prezent de 
25 de ori mai mare decit in 
urmă cu patru decenii, ceea 
ce o plasează ca a treia pu
tere industrială a lumii.

Modernizarea accelerată a 
structurilor industriale și a 
proceselor de fabricație în 
cele mai diverse sectoare 
productive, cercetarea știin
țifică au stimulat progre
sul remarcabil înregistrat în 
domenii de virf ale econo
miei cum sînt electronica.

VIZITA DELEGAȚIEI
U.T.C. - U.A.S.C.R. - 

C.N.O.P. ÎN S.U.A.
WASHINGTON — Delegația 

U.T.C.-U.A.S.C.R.-C.N.O.P., con
dusă de tovarășul Radu Enache, 
secretar al C.C. al U.T.C., care 
efectuează o vizită în S.U.A. la 
invitația Consiliului Ameri
can al Tinerilor Lideri Politici 
(C.A.T.L.P.), a avut convorbiri 
cu Bill Brock, președintele Co
mitetului Național al Partidului 
Republican. Cu acest prilej, 
evidențiind rolul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, in 
dezvoltarea relațiilor româno- 
americane, Bill Brock a subli
niat că președintele României — 
personalitate de seamă a vieții 
internaționale — se bucură de 
un deosebit respect in rindui oa
menilor politici americani.

Delegația U.T.C.-U.A.S.C.R.- 
C.N.O.P. a mai avut convorbiri 
la Consiliul Național al Partidu
lui Democrat, Congresul S.U.A., 
Departamentul de Stat, precum 
și la C.A.T.L.P., Tineretul De
mocrat, Tineretul Republican și 
Asociația Națională a Studenți
lor din S.U.A.

Japoniei
electrotehnica, siderurgia, 
mecanica fină, construcția 
de nave. O deosebită activi
tate se desfășoară în portu
rile arhipelagului nipon, Ja
ponia transportând pe mare 
anual aproape două miliar
de tone însumînd o lungime, 
de aproximativ 26 000 kilo
metri, țărmurile arhipelagu
lui adăpostesc astăzi 1100 
de porturi, printre care cele 

“ mai reprezentative sînt To
kio, Kobe, Nagoya, Yokoha
ma, Osaka.

Relațiile de prietenie și 
colaborare româno-nipone, 
Pe cele mai diverse planuri, 
cunosc o dezvoltare conti
nuă, puternic stimulată de 
dialogul la cel mai înalt ni
vel, de documentele și înțe
legerile semnate cu prilejul 
vizitei întreprinse cu patru 
ani în urmă de președintele 
Nicolae Ceaușescu in Japo
nia.

R. ȚEPEȘ

REDACȚIA, ȘE ADMINISTRAȚIA: Eururtșlt. Plata ..Sclntell- Tel: li fio 10. 17 RO 20. Abonamentele se fa» la oficiile poștale si (llfii/orli din întreprinderi și <nstituili - Tiparul: Combinatul Poligrafic „Casa Sclnteii*. 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presă P.O Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie or. J. 40 362 f


